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1. Emavainym otig Baoikéc yvwoels TG AAyeppag
Npoéonua:
(+) ouv
(=) pelov
Ostikol : elval oL aplBuol mou €xouv mpoéonuo +.
Apvntikol : elval ol aplBpol mou £xouv mpoonuo -.
To unéév : dev eival oUTe BETIKOC OUTE APVNTLKOC.
Opdonuol : sivat ot aplBuoi mou €xouv to 6lo mpdonuo .

Etepdonpol : eival oL aplBpol mou £xouv SLapOopPETIKO TPOCNHO.

ATtOAUTN TLULA : EVOC aplBUoU gival o aplBuocg mou ekdpalel Tnv amodotaon tne

TETUNUEVNG TOU ONUELOU TIOU TIAPLOTAVEL TOV apLlOUO mavw otov dfova amno
v apxn O.

|a’|_{a' ava =0
—a , ava<0

Np6cOeon opoonuwyv aplOuwy :

MNa va mpooBeow dV0o opdonuoug aplBpolC, ypddw To TPOCNHO TOUG Kol
TPOOBETW TIG ATTOAUTEG TLUEG TOUG .

Napadsiypa :
(-3)+(-2)=-5

Npo6oBeon etepocnuwyv aplluwy :

MNa va mpooBeow SVo eTepOONOUC aplBUoUC , YpAdw TO TPOCH O TOU
opLOUOU HE TN HEYOAUTEPN ATOAUTN TLUA Kol adalpoUE amod TNV HEYaAUTEPN
QIOAUTN TLUA TNV ULKPOTEPN .

Napadeypa :
(=7)+(+3)=-4

Antaloiwdn mapevOECEWV




TacLvva AvdpLottovov — Mobnuatikds

» Otav pa mapévbeon €xel anéfw (+) analeidoupe 1o (+) pall pe tnv
napevOeon Eavaypadovtog Toug aplBUoUs HE T TTPOCN A TOUG

» Otav plo mapévOeon exel anefw (—) tote analeidoupe 1o (—) pall pe
Vv napévBeon Eavaypadovtag Toug apltBpolg pe alayUeEva tpoona

Napadswyua :

-24+4+5+(1-742)=—2-4-54+1-74+2=-16+1=-15

Mvouevo opocnuUwv apLlOpwv

To ywvopevo 6U0 opOoNUWV aPLBWVY glval mavto BeTkOg aplOpog

Mvouevo eTepOCNUWV apLlOuwv

To ywvopevo U0 €TEPOCN WV OPLOLWV ELVOL TTAVTO APVNTIKOG 0pLOUOC

Mvouevo MOAAWV TAPAYOVTWV

‘Eval YLVOLLEVO TIOAAWV TTAPOYOVIWV Elval:

» OETIKOC aplBUOC OTav To TANB0C TWV APVNTIKWY TTOPAYOVIWV £ival
aprLo.
» ApvnTiKOG aplBpog 6tav To MANBOC TWV apVNTIKWYV TOPAYOVIWY £ival

TLEPLTTO

BB =+ =+ D= O =-

Ot (bLoL kavoveg Loyuouv kat yLa tn étaipeon

1616tnTeg npoodeoncg 1616tNTeg

noAAanAaciacuou
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a+pf=pf+a Avtiuetadetikn a-f=p -«
(a+B)+y lMpooetaupLotikr (a-B)-y=a-(B-y)
=a+(p
+7)
a+0=a«a Oubétepo otolyeio a-l=a«a
a+(—a)=0 Avtideto otoyeio .- 1 —1
a

Emueplotikn tbtotnta

a-B+y)=a-B+ay



TacLvva AvdpLottovov — Mobnuatikds

1.

2.

F'evikég AGKNOELS 6TIC TPAEELS P TV
Na yivouv oL mpaéelg :

i) (=2)+(=5) i) (—13)+ (+8) iii)) (+14)+ (—14) iv) (+13) + (—4)

Na yivouv oL TpageLg :

i)—13+5+5+13-19 ii))—(13+4—-15)+(-3+5+9)iii) +12+(—4—-2+15)

3.

—-13+(1-3)
Na yivouv oL TpageLq :
D (=2)(=3) @) (—=3)(+4) iii) (=1)(-3) + (=2)(+4) iv) (-2)(+3) — (=D (-5)

Na yivouv oL mpagelg :

(20D 0l (o)

Na yivouv oL mpaelq :

oG +3)-G-3) ® (5+1:G-1) @ G+)-G-)

Na yivouv oL tpaéeLg :

i) (=15): (+3) ii) (=21): (=7) iii) (+125): (=25) iv) (—1024): (+2)

Na yivouv oL mpaelc :
(%) . (9+0)

ii)
(=3)+(+3)
No KAVETE TIC MPALELC :

D1+ (—4)—7ii) 2+ (5—-8)—5+4iii) 1—2+ (1 —4) iv) 5—3[4—(3—16)]

No uTtOAOYIOETE TIG TTAPAOTACELS :

(e (3 wiordal) o am(08) G

10
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1. Avvapeis pTwyV apLlOpwv
OpLopog: ovopaloupe SUvoun He BACN TOV MPAYUATIKO aplBuo o Kot eKOETN tov GpucLko aplBud v

£VaL YWVOUEVO amd V TTAPAYOVIEG ioouG e . a¥ =a-a- .- «a

d

/

(%

a

ATO TOV OPLOHO TIPOKUTITOUV

A
A
AN
N
e

11
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1) av-alt =avtH

rapadsyua x*-x3 = x

2) aviat = aV™H
2

8

wapadsyua x1%: x3 =x

rapadsyua (x3)° =

A 4

A 4
)? =xt

4) a¥ - B¥ = (aB)’
rapadseyua 10%-(0,5)> =(10-0,5)*=1%>=1

Tapadelyua

(100)2 (100)

(25)2 ~ \ 25

12
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AOvapn pe

QPVNTIKO Ko Baon Betiko

eKOETN aplOpo ivo
TLEPLTTO O€TIKOG
apLOpog

Avvapn pe Baon
oPVNTIKO Kol
€KOETN ap~-o
glvatl OeTko¢

opLOnOg

1°V yivovtal ot SUVAUELC

2° oL toAAammAaoLaopol Kol oL SLaLPETELS E
TN OELPA TTOU CNUELWVOVTOL

3% oL MIpoOoBETELC Kal oL adALPETELC LLE TN OELPA
TIOU CNUELWVOovTaL

AV UTLOLPXOUV TTAPEVDECELG [ LVOVTOL TTPWTA OL
TMPAEELC LECA OTLG TTAPEVOEDELG |LE TN OELPA TTOU
TWONK

13
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AVVAUELC PNTWV UE QUOLKO £KOETN

1. Na umoloyioelg TIG SUVAPELG :
)42 = ii)23= iii) (=3)3= iv)(-25)%=
3

v) (—2) = vi) (-1)° = vii) (-10)* =

2. Na urtoAoylo€Lg ToV pNTO MOV OVTUTPOOWIIEVEL KABEULA OO TLG TILO KATW OPLOUNTIKEC

TIAPAOTACELG:
3 2
i) - <§) = i) —62= iii)—0,7= iv)—(-3)°= v)-08°+08°-13=

3. No umtoAoyioglg To pNTO TTOU AVTUTPOOWTEVEL KABEULA aTtd TLG TTILO KATW OPLOUNTIKEG
TIOPOLOTACELG

DD+ (-2)2+ (=33 + (-t =
ii) —11-22-33 44 =

4. Tpaye pe popdn pLag Suvaung kabéva amnod Ta ywvopeva

5

0)5%-5% = i) (—g)(—éf(—g) = i) (=7)- (=7)?*- (=7)® =

i) 5°5° i) (=7).(-7).(-7)’

y 2 2\? 2\° iV)92-94-96-98
) (_ EM_ Ej '(_ E) v)1,34-1,34° 1,34 1,347
5. Na umoAoyloelg Ta YLVOUEVQ. :

3 4] 2] (4 3 o (] s

6. Na umoAoyioelg Ta tnAika :

16° 60*

i) — i) 453:(=9)3iii) 501,6%: (—62,7)3 iv) —

) g5 i) 45% (=9)% iid) (=62,7)° iv) 5o

7. Na umoAoyioglg Tov aplBuo pe tov omoio eival ion kaBepLd amod Ti¢ mo KATw
SuvVApELC :

14
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y|3rf iy|-25°f ii|-a-250)f iv)@oy
8. paye pe tn popdn pog Suvapunc KOBEULA Ao TIG TTOPAOTACELS :
i) (3°-34.32):(3-3°)
i) (~4)2 ;[ 4- (- 4F - (- 4) ]
i) [(-0,57) 0572 [(~0.57)

9. No UTTOAOYLOELG TO PNTO MOV OVIUTPOOWTEVEL N MAPACTAON :
A=(=14)%: (=7)° —(=15)* :5* +36%(—4)* + (-1)° : (-1)°
10. Av adpOOUHE pLa ULKPA HETAAALKA odaipa va EGEL LOvVN TNE amod TNV Kopuodn
€VOG TOAU PnAou kTipiou , n andotacn tT¢ S ano tnv kKopudn HETA t sec
Sivetat amno tov tumno :S=5t2

No GUUTTANPWOELG TOV Ttivaka

toe |01 0,3 0,5 1 2 2,5 3 3,5 4
sec

S oe
m

11. Na urtoAoy(oELG TO pNTO TIOU AVTUTPOOWTTEVEL KOABEULA ATTO TLG TIAPAKATW
TIOPAOTAOELG

i) ~1-(-2)* - [(-3-4)* - (3-6)’]
i) —2°—(5-3)" + (6 +4)*: (-5)*
iii) 47,6-8,2° —26,9-8,2° - 20,7-8,2°

12. Not KAVELG TLG TILO KATW ONUELWUEVEC TIPALELG :

15
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i)&fl-(—t?)”
i) (— %)40 :0,75%
i) @T (-5)"

13. Na uTtoAoy(OELC TO pNTO TIOU AVTUTPOCWTEVEL N TOLPAOTAON :

T

14. Na urtoAoyloeLg To pNToO aplOPo OV AVILTPOCOWTEVEL N TTapAoTaoN :

K=-x+x*=x3+x* 0Otav x=-2

16
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AYNAMEIZ PHTON ME EKOETH AKEPAIO

1. Noa urnoAoyioelg Tig SUVAUELS :
\ -2 -3 -2 -3
) (2] [
i) (-2)2 5 4 5

2. Na KAVELG TLG TILO KATW ONUELWUEVEC TIPALELG :

)2°.2° i) 2.2 v)2*.37
ii)47°:8° iv)47°:8° vi)12*:12°

3. Na KAVELG TLG TILO KATW ONUELWUEVEC TIPALELS :

iv) 0,25 :(-0,25)°
(2 10" iv) 0,257 : (-0,25)

i) (7 -7_3) ) V) 5 ( 5)
3 1 . 8 ) -3 _4\-2
HI)(_Z) (gj vi) (10°-107°-107°-107")

4. No UTIOAOYLOELG TO PNTO TIOU AVTLITPOOWTTEVEL KABEULA ATtd TLG TILO KATW
TIOPOAOTACELG :

i)78°.787°.78.78".78°

ii)1237.123°° Kiy}
123

5. Na ypayelg pe tn popdn pog Suvaung toug aplBuoug :
a) 0,1 B)0,01 y)0,001 &)-0,0001 €)1 000 000

6. Na UtoAoyiOELG TO PNTO TTOU AVTUTPOCWTEVEL KOABELLA ATIO TLG TILO KATW
TIOPOLOTACELC :

47487 —16%" -8 -4 brav x=3

-1

X'ty brav x=3,y =2

17
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AOGK1GELS GTIC SUVANUELS TIPAYUATIK®OV
1. Naypdete KA Lo amo TIG MAPAKATW MAPOAOTACEL, WG Hiow dSuvapn
5

12
i) 3°-377 i) 27:273 iii) (275)7% iv)25-3° v)?

2. Na ypayete pe tn popdn pag Suvapung KABe pia armo TG mapaKATW MOPACTACELG :

32

)8-2% ii) 9-37° iii)ﬁ iv) 4579 v) (=3)2-3% vi) (-2)7 - 16

3. Na umoAoyloete TNV TIUN KABe mapdotaong :

D) (3*)71-3% i) (=2)7-(=2)75 iii) 125:(=3)° iv) (0,2)7 - (=5)7

4. Noa oITAOTIOLOETE TIC TOPAOTACELC :
2
i) 3x2% - (=5x3) ii) — 2x3 - (=5x°) iii) 2x3y> - (=5x*y) iv) —3xy3 - (—4x>y) v)ng

- (=5x3)

5. No UTtOAOYLOETE TIG MOPACTACELS :

5 3
D) (Bx®)* i) (—3y®)* i) (—2x1)3 iv) (—gxy2>

6. Na QrTAOTIOLOETE TIG TTAPOOTACELC :

6x* 5x3y? 1
. .. _ = 4\).(_r,3.,5
) . ii) 10xy* iii) ( > XY ).( 5x°y°)

7. Na UTtOAOYIOETE TIC MOPACTACELS :

) (x2)3-2x5 i) 3x%y - (—2xy?)3 iii) (—2x3)%: (—x2) iv) (—%xzy)z:(—Bxy)3

18
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Eciocwoelc AVicmoels

19
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2. Etiowoeic 1ov Badbpov

H £vvola tn ¢ petaBAnTAG : ovopdloupe éva ypappa (X,y,...) Tou maplotavel onolovénmote aplBuod

OUVTEAEOTAG N@@ “ | petoPAnT

‘Opolot 6pot : elvat oL 6poL Tou €xouv TNV 6La LeTaBAnTr otov 8Lo ekBETN

Avaywyn ORoLwY 0pwV : EIVOL N AVTIKOTAOTAON TWV OUOLWV OpwV HUE Evav OO0 O0po Ttou Ba £xel
OUVTEAEOTN TO ABPOLOUA TWV CUVTEAECTWV

Napadetypo: Na yivel n avaywyn opowwy 6pwv 2x —4x + 7x + 12x = (2 -4+ 7+ 12)x = 17x

Ermpeplotik Wbotnta: a(B+y)=a-B+a-y
Napadsypa:

> 2(x—3)=2x—-6
» —2(x+4)=-2x-8

E€lowon 1ou Babpou ovoudloupe KABE LOOTNTA TTOU EXEL VAV AYVWOTO Kol aplOpolg

Napadsiypa
2x+5=3x—-7
AyvwoTog : x
AyvwoTtol 0pot : 2x,3x
'Vwotol 6poL: 5,7
1° pélog: 2x+5

2° uéhog : 3x-7

BaolkOG Kavovag yla TV eniluon §LCWOEWV :

Otav aA\alw pENOG o€ Kamolov O0po Tou aAAAlw KoL TO TIPOCNO .

21
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BAipata enidvong plag eéiowong 1°° Badpou

1°V Av n e€lowon €xel mapovouaoTeG Toug amaAeipoupe moAAamAaoialovrag Kabe 6po pe to E.K.M
TWV MOPOVOUACTWY

2%V OTL pével amo kabe kKAdopa to Baloupe o MAPEVOEDH KoL KAVOULE ETILUEPLOTLKEC
3%V xywpiloupe yvwoTtoUg amod ayvwoToug Kal KAVOUE TIPAEELG
4°V LaLPOUE JE TOV OUVTEAEDTH) TOU OYVWOTOU av auTtog dev eivat 0

ELOKEC TTEPLITTWOELC ©

1) E&lowon tnc popdng 0x=0 €xeL amnelpeg AVOELC KAl OVOULAZETOL TAUTOTNTA N} AOPLOTN
2) E&lowon tng popdng 0x = B (B # 0) dev €xeL Avon kat ovopdletal aduvatn

Napadsiypa :
Na AuBei n e€lowon:

x—1 2x—4 1—x

Auon:

AnoAeidw TOUG MAPOVOUOOTES

x—1 2x—4 1—x noMamAaotalovtag pe E.K.M

=x+
KAvw ETUEPLOTIKEG KOl TIPAEELG

+
3 2 6
Xwpilw yvwaotolg amd ayvwaoToug

x—1+62x—4_6 +61—x
3 2 6

2x—1)+3@2x—4)=6x+1-x

2x—2+6x—12=6x+1—x

2x+6x—63x+x=2+12+1

3x = 15 Al0lpw LIE TOV GUVTEAECTH TOU
QYVWOTOU av autog dev eivat undév
3x 15
3 3
X =
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Entidvon e€lowoewv 1°° BaOpov

1. Na xpnoldomolioete UETOPANTEG Yl VO EKPPACETE PE MUl OAYEBPLKN TAPACTAON TLG
TOPAKATW PPACELC:
a) To SumtAdolo evog aplBuol HELWUEVO KaTd 7.

B) H dtadopad Suo aplBuwv Stapolpevn e 5.

V) Tnv TepiUETpO evOC opBoywviou, TTOU TO TAATOG TOU €ival 5 m (KPOTEPO OO TO KOG
Tou.

2. Na ekdppdoete cUPBOALKA:
a) To TputAdoLo evog aplBuol auvénuévo Kata 2.

B) To pewpevo katd 7 evog aplBuou.
y) To 15% evog aplBuou.

3. No rmAOTIOLAOETE TIG TAPACTACELG:
a) 17x —3x+x =
b) —3x—4x—x=
c)15a+13a+a=
d) 16y — 14y —y + 6y =
e)—7w+5+3w—4=
4. No omAOTOLOETE TIC MAPACTACELS A, B Kal 0Tn CUVEXELX VA UTTOAOYLOETE TNV TLUI TOUG:
a)A=2(a+3B) —3(a—2B),6tav a =2, =—1.

B)B=3(x—3y)+2(5y—x),6tavx = -2,y =3

5. Na umoAoyio€TE TIG TLLEG TWV TIOPOKATW TTOPAOTACEWY oV YVwpilete oL ot + 3 =
—6xalx-y =7
aA)A = —a-B —x+y

BB = —(—a-B)- (=x +y)
Wl =oa-(@-2)+x-1) +p

6. Ava = =15, =—2, y = —1,5 va untohoyioete TI¢ TWEG TWV MAPACTACEWV:
AA=a+B+y

B)B=oa-B-vy
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7. Na Bpelte TNV MEPIUETPO TWV MAPOAKATW OXNUATWV:

a) B

o+ 4o—p+2 5p—4o+1

20+6p-5 20—-3p+4

8. Av 1o Tpiywvo éxeL mepipetpo 10cm, va Bpeite Tnv mepipetpo tou opBoywviou.

X+2m

®+2 X+2y

18. Na emAUOELG TIG EELOWOELS :
a)3x=42 b)x—2x=-10 ¢) 7x+ 32 =—-x d) 10 — 5x = =105
e)—4x+5=141f) —8x = —-5x+40

19. Na emAUOoELG TIG EELOWOELS :
a)6x—19=2x+5b)—9x+13=3x+1c)—37 — 55w = 8w + 2

3 3 6
d)2,7-032=01z-03 ) ~c+12=a-48 N1-7p-2=2p

20. Na emAUOoELC KOl va eMAANBeVOELC TIC EELOWOELC :
a)2(3—5x) =39+xb)t—3(t—7) =2(t—5)+ 36
)7 —-2t+3R2t—1)—-4(5-3t) -0
d)e=2(p—-1)—-3(¢p—2)—4(¢—3)

21. ZUUMANPWOTE TIG TAPAKATW TIPOTACELG:

Av x + 2 = =3 1616 x = ... .....
Av =5 —x = —7 1016 X = ...l
Av x — 9 = =10 10Te X = .....0..
Av —7 — x = 5 t6tex = .........

22. JUUMANPWOTE TIG TTAPOKATW TIPOTACELC:
Av x.(=3) = 1810te x = ... ..e..

Av 4.x = —15710Te X = ... el
Av x: (=3) = —2010Te X = ..ot
Av 7 :(—=x) = =270TEX = ........
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23. Avo aplBuoi €xouv dadopa 17.
a) Av X 0 évac aplBuog tote o aAAog Ba sivat:
A:17 B.:17-x T.. x=17 A.: 17+x
EnAé€te tnv owotr andvtnon.
B) Av to aBpolopa Tou EVOC HE TO TEVTOAMAAGCLO TOU GAAOU €ival (00 He 25 va KAVETE TNV
etlowon mou mpokUmtel. Bplokovtag tnv Auon tng eflowong va umoloyioete toug SVO
aplOuouc.

24. Na g€etaoete av o aplBuog nou divetal eivat n Avon ¢ e€lowongc:
a)2x—4=x, x =4
B) —(x+1)+2(x—-3)=0, x=7
y) —3Q2x—1)+4=—-2x +3), x=-1

25. Na AVvoete TIc e€ElOWOELC :
a)2x = 4 Byéx =0 Y) 2x

=0
0) 5x = =25 e-7x =1 )-x =

5

26. Na AUoete TIC €ELOWOELC :
a)dx+3 =7 B)-2x+4 =0 y)5x+7 = =3
0)-7x+2 = 40 e)-y+2 = -2y+0,5
002w +25 = 1,50 —-10,5

27.Na Avoete TIG eELOWOELC:
a)6x—2(—x+5)=20-3(x—1)
B)6x—4(-5—-x)+4= —2(3x—4)
y) 12x —4(3x—2) = 6(—2x—3) + 15
0) 2(2 — 2x) = 2(—6 — 2x)
4w —3=-3+w
0 15y—-23=1,7+3,5y
n)—x+2=-2x+0,5
0) 0,2x + 2,5 =1,5x — 10,5
)4,6 +x=5,6—3x
K) 7x — 15 = 3x+ 19
A)3x—4=5x+2

28. Na AuBoUv oL mapakdtw eELOWOELC:
a)9(8—x)—10(9—x) —4(x—1)=1-8x
B)3(x—2)+2(1+x)=312x—-1)
y)3(x+4) =15
8) —=5(—2x+ 1) = —45
€)2(3x+2)=4-x
)54+6(x+3)=4x-1)+7
n)10x +4(—-3x+1)—-1=2x—(4x+ 1)
B)x+3+3(x+2)=9-2x
)16(x+1)—2B —-x)=-3(x+6)
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kK)2(3z+4)+5(Bz—-5)=3(z—-7)+8
A)—15+24(x+2) =2(5x+9) —x
n2x+3=3x—(x+7)
v)4dx—1=202x+4)+3
§)—2(-3x+1)=6(x+3)—12
0)3(x+1)=5—-(-3x+2)
n—-22x—1)+5=11—-4(x+1)

29. Na AuBoUv oL mopakdtw eELOWOELC:
a) B3x—8)(2x+12) =0
B)(x—1)4+x)=0

30.AdoU AUoeTe TIC MOPAKATW €ELOWOELG va Oeiete OTL TO ABpOLOUA KAl TO YIVOUEVO TWV
AUoswv Toug ival o 6lo:
a) —2(4-3x)+5 = -11- 4(—x- 2)
B)5- By —5) = =2(2,5y-6) — (-y +3)
Y)-50 +3C2w-1) =2(w- 2)

31. Alvetal n €§lowon 3(2x - A1) + x = —2(3 - 2x) + 3x, pe AyvwoTO TO X KAL A KA&moLov
YVWOoTO aplOuo.
a) No utoAoyioEeTe TNV T Tou A av yvwpiloupe o0tL n e€lowon €xeL Anelpeg AUCELG.
B) Nooeg AUoelg €xeL n e€lowon av to A eival 0.

32. Na emAUOELG TIG EELOWOELG :

5 X 5b3X x_1 X—5_X
0 2x=3= )5 77193773
1+2y 1-2y y 3 9x 4x — 15
D"~ =27 10 Y5 3775 *X
33. Na emAUOELG TIG EELOWOELG :
x+2 3x+1 3 b 3t—1 2t—-5 t+5_0
D=3 2 - X D 3 2
x+3 3(x—-4) x—-1 3(x-25) 2(x—13) x+5
O~~~ 5 T3 T Vi T
z+1 z—2 17z
e) 2z — - =

5 10 20

34. Na em\UoeLS TIG EELOWOELS :
a)5x —12=2(x—-3) +3(x—6)

b)2(x—6)+5(-7+x)=1-3(5—x) —4(10 — x)
1
x X3 1( 3)_33
5/ 40
X X
1—§ 1—g:1—;_i
2 3 4 12
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35. Na en\UoELg TIC €LOWOELC :

3
2) 0,35(x = 2) + 3x = 0,7x — 1,25 b) = (x —32) = 0,125(x + 32) = 32

X—0,6_x—0,6 x—0,8

C) 16 3 2 d)w—-—2w—3w—4w = 100w

36. Na AuBouv ol e€lowoelg :
6— 2 3 H-1]=0b 3x—5 2x+15_6 3x+ 10
“) XX =0b) — 3 15
2(3x 2)_5(12x+1)
5\1277)=7\25 35
q 3(x—4) 2(x+5) 3x—-5 _ 5(x+1)
) 3 2 = 6 X

37.Na AuBouv ol e€lowoelg:
x_3 3(x - 2) bx—4+2x—4_4x—12
@ x=5= x )3 4 4
x—5_1—5x x—4 2x—4 1 3x—5_3—2x

10 5 D 3 > =329 g 5

c) 6 —

38. Na AuBouv oL mopakdTw €ELOWOELG:

7x + 4 _3x—5
O —g—TX=—

2x—5 5X—3+8_O
B) 3 4 3

S5y—-3 3y
[Zr e A
5 5x—7 2x+7_3 14
) 3 3 K

X+ 4 X—4_ 3x—1
€) =3 5 15

x—1 23—X_ 4+ x
9 7 5 4

1 2 1
MeB-0+5x-D=5x+6 -3
0) 2X—%(19—2X) =%(2X—11)

) %=10(l+ 1)

14
6(9 + 8x)
T—Z7=24x
3x+2 4x—3 X— 2

N — 7 =435
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39.

5=
W3ty F5=7%
2x — 1 5x+2_x—3
3 12 4
3x 16+7X_2(x—2)
E)4 20 5
5 5_x+7_|_3x
0)2x=5=——+7
x—10

V) +1

3x
T[)7—5+X= + 2x

x+6 2(x+17) 5(x-10)
p) 5t = 2x+6

x4+ 1 2X—1+3X+1_27X+19
4 5 2 20

o)

X === = x+1
9 3: 6 _
A —3 2 4 3

2 -
2 r "6 3 12
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40. Nolog aplBuOC ipémel va poateBel otov aplOunTt Tou KAACUATOG T;WOTE QUTO vl Yivel ioo

4.
HE 3
41.Nowovu aplBuou 10 HLo0 ToUu Looutal Ve 10 SumAaolo TOoU;

42.To Sumhaolo evog aplBpol auvénuévo Katd 5 looutal pe To TPUTAACLO Tou. MNolog eival autog
0 apLOuog;

43. Aivetal tpiywvo pe mevpég AB =2x+ 1, Bl =x—1 kal'A = 4x — 3Na Bpeite 10 x o€
KAOE pia oo TIC MOPAKATW TEPUTTWOELG:
a) H mepipetpog tou eivar 11
B) Eival loookeAEG pe Baon tnv Bl

44. Aivetal opBoywvio mapaAAnAoypappo pe mheupég AB = x + 1 kat BI' = 4x — 2. Na Bpeite
TNV TN Tou BeTikoL aplBpol x o€ KABe pia amo TG MapaKATW MEPUTTWOELG:
o) H pia mAeupa eival Suthdaoia tng GAANG
B) H mepipetpog Tou eival 38

2X—-a =1.

a) Na Bpebeito a, wote n e€lowon va €xet Abon to 1

45. Aivetal n g€lowon )h;—a +
B) Na AuBel n e€lowon, av Sivetal 6tL a = 2

46. Na Bpeite Tov aplBuo a wote n e€iocwon (a-3)x=6 va eivat advvatn.

47.Ta ta Sduthava oxnuota, to euPfadov tou opBoywviou eival oo pe ta epPfadd Ttou
TapoAANAOYPALLOU KAl TOU Tplywvou padl.
Na Bpeite To X KAl HeTA TO EUPadov Tou KABe oxnUaATOC.

48. Na umoAoyloTel n wn ™g TapPAoTAoNG
3-x-1+(— g)x+1+(x+3)+xx+1 omou x gival n Avon tng e§lowong 3(x+2)—8—2(x+5)+11=0

49. AlveTal TO TTAPOKATW TPLyWVO.
o) Na Bpelte TNV TLUA TOU X, WOTE VA (VAL LOOOKEAEC A
pe Baon t Br. Moo eival 6’ autn tnv mepimtwon to
UNKOG KABE MALPAC;
B) Na Bpelte TNV TN TOU X, WOTE VA VAL LOOOKEAEG

ue Baon tv Al. MNoto ival o’ autr tVv nepintwon To e X8
UNKoG KABe MAeupAc;

v) Na Bpeite TNV TN TOU X, WOTE va €lval LOOOKEAEC

pe Baon tv AB. Moo sival 6’ autn tnv mepiMTwon to

UNKOG KABE MAEUPAC; 5 r

9-x
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50. Alvetal to opBoywvio Tou mapakatw oxfpatos. Na Bpeite Toug aplBuoug X, y Kal w (To w
TIOPLOTAVEL HLOLPEC).
4-2y

3w-30

3y+14

51. Na Bpeite 10 X wote to TeTpAnAcupo ABIA va sivat poppoc.
A

52.Na BpebBeito x wote va woxvel A — 1 = 2B os kaBe nepintwon:
a)A=5—-x kat B=2x-3
BYA=2(x—3)+1 kat B=—-(x—2)+3

53. Aivetaw n e€iowon a(2x —3) + x = 2ax — 3(a + 1).
a) Na Bpebei to x av yvwpilete otL a = —2.
B) Na BpeBeito a av yvwpilete otL n efiowon €xeL Avon to x = 1.

54. Aivetat Tpilywvo ME TIAEUPEG AB=x+3, Al'=2x—1 Ko
Bl = 3(x+ 2) — 4.
a) Na Bpebel To x WOTE TO TPlywVo va ival LoookeAEG e Baon to Br.
B) Av X = 4 va BpeBolv Ta pnRKkn Twv MAEUPWY TOU TPLYWVOU.
v) Na Bpebel n mepipetpog tou ABI.

55. Aivetal Tplywvo ue TIAEUPEG AB=-3(x—1)+x+1,
Al =2(3—-5%x)+9—x kot Br=x—2(x—3) — 1.
o) No Bpeite To X WOTE N MEPIUETPOG TOU TPLYWVOU va sivat 10.
B) Na deitete OTL 0" AUTH TNV TTEPUMTWON TO TPIYyWVO €lvol LOOOKEAEG.
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To TpoBANHA KL 1) EMIAVOT) TOV e TN BoN0slx TV EELOCWOEWVY

Brpota eniluonc mpoBARULOTOC

Mo va Avow gva mpoBAnua :

1°V Atafalw oAU KaAd To TpOPANUa

2°Y Ovopalw pe évav AyvwoTo aUTO Tou Hou InTael

3°Y _Ekppalw pe ) Bonbela tou ayvwotou ta dedopéva tou mpoBARUATOC
4°V Ixnuatilw Kot Avw tnv g§iowaon mou ekdpalel To MPOLAnUaL.

50v EmaAnBslw

Napadsypa:

O Mavaywtng Kat o Avtwvng €xouv pall 24 cokoAdtes . Av o Mavaylwtng €xel 3MAACLEG COKOAATES
amnod Tov Avtwvn , TOOEG COKOAATEG €XEL 0 Aviwvng ;

O AVTWwVNG €XEL X COKOAATEG
Apa o Navaylwtng €xel 3x COKOAATEC
Apa kat ot duo padll Exouv x + 3x

Onédte n e€lowon tou npoPARuatog Ba sival x + 3x = 24

4x = 24
4x 24
4 4
X =
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3. MpofAuata pe e£LloWOELS

1. Eva kwnto Kiveital mavw otov agova x Ox. ApxileL tnv kivnon Tou amo tnv apxn tou afova
Kweltal mpog ta 6efld 8 povadeg. Katomv aAdalovtag tnv Kivnor tou KLveltal mpog ta
oaplotepad 15 povadeg. Metad aAAalel taAL tTnv ¢popad TnG Kivnong Tou Kal Kveltal tpog ta de€La
6 povadeg.

a) Bpeite Toug aplBuol¢ tou afova oToug OToLoUC TO KLVNTO AAAage TV Kivnon Tou.

B) H teAikn B€on tou KvnTtoL OO0 LaKPLA Ao TV apXLkr) tou B€on sival,

v) MNolo eival To CUVOALKO SLACTNUA TTOU £KAVE TO KLVNTO;

2. To aBpolopa twv Pnoiwv evog Suprndlouv aptBuou sivar 11.
Na unoAoyioete To aBpolopa avtol tou dupridlou kat Tou SuprdLou mou TPOKUTITEL, Ao

autov, av aAaoupe tnv B€on twv Pndilwv tou.

3. Karmolog pabntrg €xel umtoAoyioel OtL to 2016 Ba £xel SuMAAoLA NALKLAL altd AUTH TIOU €XEL TO
2003. Na uroAoyioEeTe TO £T0G TNG YEVVNONG TOU.

4. H nAwia tou MNavvn to 2010 xpovia Ba eival ion pe ta Ztnq nAwiog tou to 2002. Na Bpelte

™V nAwia Ttou Mavvn to 2004,

5. To g ™¢ SUvaung Tou 3 pe eKBETN Tov aplBuo x eival (oo pe To 9 — mAdotlo Ttng duvaung tou 27

He eKOETN TOV aplBUO X.
a) Me tnv Bonbela twv WBLOTNTWYV Twv duvapewv va Seifete otL N e€lowon mou Ba pog

BonBroslL va umoAoyicoupe to x elvatn 2 +3x=x—2.

B) Na umoloyioete Tnv dUvaun tou -2 pe eKBETN ToV aplOUO %x.

6. Av oto TeTpamAdclo evog aplBuou mpooBéooupe 10 Bpilokoupe to mevtamAdactd tou. Na
Bpeite Tov aplOuo.

7. Eva opBoywvio €xeL mepipetpo 16. Na Bpeite TI¢ S100TAOCELC TOU, av yvwpllete OTL N pia elval
TPUTAAoLA TNG AAANC.
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8. Av oto TeETpanMAACLo evog aplBuou mpooBécoupe 10 Bplokoupe to meviamAdolo tou. Na

Bpeite ToV aplOuo.

9. Xe éva tpiywvo éxoupe A=900, evw n B ywvia eivatl mevtanAdoia and tn . Na Bpeite Ti¢ ywvieg

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

B katT.

O nmatépac tng AAe€avdpoag €xel TeTpamAdoia nAKio amd autr. Av HeTd amd 5 xpovia €xel
TpUTAdoLa nAkia anod tnv Kopn Tou , va Bpeite moéco xpovwy eival onpepa n AAe€avdpa.

AVo apOpoi StadpEpouv katd 35 kot 0 Adyog touc givar 2/7. Na Bpeite toug aplOpolg autoug.

Waxvovtag éva maAld pmaoVAo ¢ ylayLag Tou o Mavvng Bpnke diokoug ypappodpwvou. Ot
pwool o’ autoug kal poodg Siokog €xouv mapadootakr Houcotk. OL pwool amd toug
UTTOAOLTTOUC KOl LOOG SLOKOG €XOUV PEUTIETIKA KoL oL urtoAoutol 3 £€xouv Adikd. MNocoug
6lokoug Bpnke o MNavvng;

Ta tuApata g B’ Tupvaolou evog oxoAeiou €xouv aplOpd padntwv petalu 25 kat 28. OL
HOONTEC €VOC TUAMOTOC XwpLllovtal ot TETPASEC Kal TeploosUouv 2 padntég. MNoocoug
HoONTEC €XEL TO TUNUQ;

Aivetal opBoywvio mopaAAnAOypaUo yla TO Omoio yvwpilete otL n pia mAsupa eivat
TputAdola tng AAANG. Na Bpeite tig mAeupég, av divetal otTL:

a) H mepipetpog tou eivar 40.

B) To epPadov tou ivar 48.

O BaoiAng €xeL otnv TOEMN Tou XopTtovopiopata twv 10 kat 20 supw. Av yvwpilete OTL Ta
xaptovopiopata twv 10€ ival Suthdaocia and autd Twv 20€ Kal OTL TO GUVOALKO TTOCO TIoU
£XEL OTNV TOEMN Tou elval 160€, va Bpeite mooa xaptovouiopata Twv 10€ kot moca twv 20€
EXEL

H Mapia €xeL tn SumAdola nAwkio amnod tov Anuntpn. Av yvwpilete otL o€ 4 xpovia to aBpolopa
TWV NAKLWYV Toug Ba gival 32 xpovia, va Bpeite Ti¢ NALkieg Twv dUo maLdLWV cRuEpQ.

Atlvovtal éva Tplywvo Pe MAeUpa X Kal éva opBoywvio mapaAANAOYPAUO UE TTASUPEG X Kall
6cm. Av yvwpileTe OTL N TEPIUETPOC TOU TETPAYWVOU £lval 6cm ULKPOTEPN ATIO TNV TEPIUETPO
Tou opBoywviouv, va Bpeite:

a) Ta uAkn Twv MAeUpwv Twv SU0 oXNUATWV

B) Ta epPfada toug

v) Nowa n oxéon twv eppadwy;
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18. 3¢ éva ypadeio umdpxouv MUMAE Kol KOKKvaL OTUAO. Alvetal OTL Tt KOKKlva €lval 4
TIEPLOCOTEPQ ATTO TA UITAE. AV yvwpileTe OTL OAa Ta 0TUAO £ival 36, va Bpeite moca oTUAOG Ao
KABe xpwpa uTtapyouv oto ypadeio.

19. Z€ pLo HAVTPA AUTOKLVATWY KOL LNXOVWVY UTIAPXOUV CUVOALKA 55 oxnuata. Av yvwpilete otL
OAa ta oxnuata €xouv 190 podeg, va Bpeite mOoA AUTOKIVNTA KL TIOOEG UNXOAVEG UTIAPXOUV
oTn Havtpa.
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TeTtpayomvikn pila
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4, TeTpaywvikn plla Tpaypatikov aplduov

OpLoOC: OVOUATOUUE TETPAYWVLIKN pila evog BeTikoL aplBuou a tov aplBuo nmou otav vPwbel

OTO TETPAYWVO o Sivel Tov apdpd a kot cupBoriloupe Var

> Eniong opifoupe V0 = 0
Nopddeypo: V81 = 9 6Tt 92 = 81
Napatipnon :
1) Aev opiloupe TeTpaywvikn pila apvntikou aplOpou
2) To oVupporoVa éxeLvonua otav a = 0
3) Ava =0 t0te (\/E)Z =a ki Va? =«

4) Tevikd woxveLotLVa? = |af

I66tnteC :
1) avaZOKmﬁzorc’)re\/E.\/E:\/a—_ﬁ
2) avaZO;cmﬁZOrére\%: %

3) ava =2 0kat B =0 téteJa?p = a\/f

1" Baolk Acknon

No uTtoAOYLOETE TIG TTAPAKATW PLIES

V144 = - i)V121 = iii) V225 = - iv) /1,44 = - v)V2500 = ---
Auon :

DVI44 =12  i)VI21 =11  iii)V225 =15 iv)/144=1,2 v)V2500 = 50
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2" BaoKr) AoKnon

No uTtoAOYLOETE TIG TTAPAKATW PLIES

V250 = - ii)%:---

Auon :

i)V2-v50 =v2-50 =100 = 10

V50 [50
”)E= 7—\/%—

3n BaowKn doknon :

No AuBouv oL TapakATw EELOWOELG
i) x?=251ii)x?=49

i)x? =25
=25

x=5,x>0

ii) x> =49
x =49

x=7,x=20
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4" Baokr) AoKnon :

Noa urtoAoyiotetl n INToUpEeVN TTAEUPA TOU TIAPAKATW TPLYWVOU

Auon:
B
Edapuolw nubayopelo Bswpnua oto opboywvio tpiywvo ABl
. 5 BI2 = AB? + AT? = 52 = 32 + x2 = 25 = 9 + x?
A r x2=25-9=x2=16=>x=V16=>x=4

5" Baolkn AoKnon :

No UTTOAOYLOETE TNV TIUA TNE TTAPAOTAONG :

A=\[22+ /5+\/1_6—\[8ﬁ+\/\/g

Auon:
A=\]22+ /5+\/16—\/8\/2\/Z+\/\/81=\/22+\/5+4—\/8\/2-2+\/§
= (224+V9-V8-2+3=V25-V16+3=5-4+3 =4
AppntoL aplOpotl :

Eivat oL apBuol mou dev pmopouv va ypadtolVv we KAACHOTO UE AKEPALOUG OPOUG
N.x V2,43, ... kKat yevikwe ot pilec mou dev Byaivouv
Pntonoinon :

Elvat n dtadkaoia mou YETATPEMOUUE Evav AppNTO MAPOVOUACTH OE PNTO
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6" Baolkn AoKnon

Na pntomownBolv oL mopaoTACELG < kau V2
V2 NS
Abon :
1 12
V2 V22
VZ_VZ-E
NN

40



TacLvva AvdpLottovov — Mobnuatikds

AGK1GELS 6TNV TETPAYWVIKY plla
1. No GUUTTANPWOETE TA TAPOKATW KEVA :

D) V9 = -+ ii) V900 = - iii) V90.000 = - iv) /0,09 = -~
v)1/0,0009 vi) V144 = - vii) V14400 = - viii)|[1,44 = -

2. Na umnolAoylioete Toug aplBuouc:

i) V529 ii) V1024 iii) V2025 iv) V15.129 v) /18,49 vi) /156,25

3. Na umoAoyloeTe TIC MAPACTACELG :

) A=3)" i) B=152+/(=3)2 + /2% iii) I = /(1 — 5)2

4. Noa UTtOAOYLOETE TIG MAPAOTACELS :

i) A =+v121—-+v225++V196 ii) B =V144 — V256 — V625 iii) "
=,/0,16 + /0,09

5. Na umtoAoyloELC TIG TTOPAOTACELS :

i)A=\/19— /7+\/Z i) B = /8/1+\/§
i) I = /9 /8\/Z in)A = |99 + /%x/ﬁ

6. No UTtOAOYLOETE TIG TAPAOTACELS :

V2 - \/_u)\/_ \/_9111)— iv) \2/;

7. Na uTtoAoylOELC TIC TIMEC TWV TTOPAOTACEWV :

13 |2 3 |15 |5 |5 3 |2
Dz 3710z © 31275 3

8. Na UTIOAOYIOELG TIG TIMECG TWV TTAPACTACEWV :

i) 2v/3 — 5v3 ii) 37 — V5 + V7 iii)V5 — 5v2 — 2v/5 —/2
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9. Noa armAOMOLACETE TIG MAPAOTACELG :
V8 i) V12 iii) V18 iii) V20 iv) V24 v) V27
10. Na uTtoOAOYIOETE TIC MAPAOTACELG :
i) V8 —3v200 — V50 ii) V12 — V75 — 2300
11.Na peTatpéPETe TA MAPOKATW KAACOUATO TTOU €XOUV APPNTOUG TTOPOVOUOOTEG

o€ LooSuvopa KAAOHOTO HE PNTOUG TTOPOVOLLOOTEG

1 5 VZ+3V5 2
N u)\/g iii) NG w)\/§

12. Noa untoAoyioete TG {NTOUHEVEG TTAEUPEC OTA TTOPAKATW TPlywva

i)
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2 UVOVOAPTNOCELS
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5. ZUVapPTNOELS

Zuvaptnon : AEYETAL LLOL OXEON HETAEU TWV TIHWV X Kaly, Suo peyebwv , 6Tou KABE T TG
HETABANTAC X avTioTolyiletal o€ piot LOVO TN TNG LETABANTAG Y

Mivakog TILWV JLoG cUVAPTNONG : €lval £€vag VOKOC TIOU TIEPLEXEL TIC TIUEG TNG LETAPANTAG X Kall
TIC QVTIOTOLYEG TLMEC TNC LETAPBANTAG Y

Napadsiypa :

Aivetal n ouvaptnon y = 3x — 2. N GUMTANPWOETE TOUG THVAKEG TLLWV

-14

Abon :

Exoupey = 3x — 2

a) ax=-3:y=3-(-3)—-2=-9-2=-11
Nax=-1:y=3-(-1)—-2=-3-2=-5
Max=0y=3-0—-2=-2

Apa 0 ivakag TIHWV glvat :

X

-3

y

-11

b) ay=4: 4=3x—-2 = -3x=-2—-4=>x=2
Maox=5:y=3-5—-2=13
May=-14: =14 =3x—-2= -3x=12=>x =—-4

Apa 0 TivaKaG CUUIMANPWHEVOC Elvat:

X

2

5

-4

y

4

13

-14
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AGKNOELG OTIC GUVAPTIOELS
1. No GUUTTANPWOETE TOV MIVAKA TILWV TWV TIAPAKATW CUVAPTHOEWV

a) y=2x-3
X 1 2 3
y
5x—-2
b) y ==
X 1 4 -2
y

2. No GUUTTANPWOETE TOV MIVAKA TLUWV TWV TTOPAKATW CUVAPTACEWV

a) y=3x2-2
X -2 -1 2

3. Na CUUTTANPWOETE TOV TILVOKA TLLWV TWV TTOPAKATW CUVOPTHOEWV

a) y=2x-3
X 5
y 3 -7
3x—1
d) y==
X 1
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5
e) y=—1<

X

0,25

y

0,5

5
3

4. ‘Evag mivakag TLHwv tng ouvaptnong y = ax + [ eival o duthavog . Na

uTtoAoyloete Ta a Kal B.

X

0

1

y

3

2

5. OLTLUEG TwV TpoldvTwyY eVOg epyootaciou emiPapuvovtal pe ¢popo 9% . Na
EKPPAOCETE TIC TIUEG Y HE HOPO , WG CUVAPTNON TWV TIHWV X XWPLS pOpo Kal

HETA va Bpelte TNV T €VOC MPOIOVTOC PE GOPO , OTAV N TLUA TOU Xwpic popo

glval 12 eupw.
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6. KapTeolavEéG CUVTETAYNEVEG & YPAPLKT) TAPACTAGT) GUVAPTNONG
OpOOKOVOVIKO GUOTNLLOL GUVTETOYUEVWV 1y

X X : Aovag TWV TETUNUEVWV

y'y : afovag Twv TETAYUEVWVY 1
B M(e.f)

0(0,0) : apxn Twv afovwv T

o TETUNUEVN

- M

B: TeTaypEVN oD a

(a,B) : cuVTETAYUEVEG

Tetaptnuopla
Ty
20 TETAPT lonegcigmuopm
a<0, B>0 + a0 ,
M)
1 1 I | X | 1 L \ ) | | IL
| | | | ' ' 0(0.0) ' . —
30 TeTapt 1 '
a<0 , B<0 N 4o tetapnuopLo
¥ a>0, B<0
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ZUMMETPLKO oneiov

Inueio JUUUETPLKO WG JUMUETPLKO WG JUUUETPLKO WG
TIPOC TOV X X TPOC TOV Y'Y TPOC TNV apxn Twv
afovwyv 0(0,0)
M(o,,B) Mi(a,-B) Ma(-a,B) Ms(-a,-B)

Andotaon onueiwv

H andotoon twv onueiwv A(xy,y;) B(x,,v,) eivat (AB) =

\/(xz —x1)2 + (y, — y1)?

Napadsiypa:

Na BpeBel n andotaon twv onueiwv A(3,5) kat B(2,6)

Auon:

(AB) = J(x; —x)?+ (3, —y1)2 =J(2-3)2+ (6 - 5)2=V1+1=+2

padikn mapdotacn cuvaptnong :0VOUA{OULE TO CUVOAO TWV ONUELWV pE

OUVTETOYMEVEC (X,Y)

Napatipnon:

To onpeio M(a,B) avrkel otn ypadiki mapaotacn tTng cuvAPTNOoNG oV Kal LOVo av ol

OUVTETAYHEVEC TOU TNV €EMaAnBslouv
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AGKNOGELS GTNV YPAPLKY) TTAPACTAGT) GUVAPTIOTG
Ye éva oUOTNUO AEOVWYV VO CNUELWOETE TA ONUELD :
A(3,2) , B(-3,-1) , I(0,3) , A(-2,0)
No Bpelte TIG TIUEG TOU X WOTE TO onpeio A(3x-2,2x+1) , va Bploketal oto 2°
TETAPTNUOPLO
. Na Bpelte TIC CUVTETAYUEVEC TOU CUUHETPLKOU ToU onpeiou A(-2,3) wg mpog
a) Tov agova x’'x
b) Tov atova y'y
c) Tnv apxn Twv afovwv
. Na Bpelte TIC AMOCTACELS TWV ONUELWV OO TOUC AEOVECG X' X KL Y'Y
a) A(5,3)
b) B(-2,3)
c) I(-3,0)
. Na Bpelte TI¢ AMOOTACEL TWV MAPAKATW CNUELWV
a) A(5,7) kaiB(2,3)
b) A(-7,3) kat B(5,-2)
c) A(5,-7) kat B(0,-5)
. Av 1o onueio A(-3,15) Bploketal otn ypadikn mapaotacn tng ocuvaptnong y =
ax? — 3, va Bpeite TNV T ToOL Q.
. Na Bpeite tnv TLuAR T0U A, wote 1o onueio M(3A-2,A+1) , va Bpioketal otn
ypadkn mapactacn tng cuvaptnongy = 5x — 3
. Av ta onueta A(0,3) kat B(-2,1) Bplokovtal otn ypadkn mapdotacn tng
ouvaptnong y=ox+f , va Bpeite TIg TLUEG TwV a KaL B
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7. H ovvaptnon y=ax & y=ax+f

H ypadikn mapdotaon tTng cuvaptnong y=ax ivat pa euBeia ou SLEpxetal anod tnv apxn Twv

afovwy
o: eivat n kKAion tng evBseiag

napatrpnon:

1) Av a>0 t6te n €uBeia Bpioketat 1° kot 3° TETAPTNUOPLO

2) Av a<0 tote n gubeia Bpioketal 2° Kat 4° TETOPTNHOPLO

3) H eubBeia y=x gival n diyotopog tou 1°¥ kat 3° tetaptnuopiov
4) H euBela y=-x elval dixotopocg 2° kat 4°° tetaptnuopiov

H ypadkn napdaotaon tng cuvaptnongy = ax +

Elval pa euBeia mapdAAnAn otnv y = ax mou tépvel tov dfova y'y oto onueio B(0,B)

v=3x

w=3x+2

1" Baokn acknon:

Na oxeblaoete TNV ypadikr mapdotoon Twv cuvaptnoswv y = 4x katy = 4x + 2

Abon :
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Kataokevalw mivaka TiHwy

X 0 1
y 0 4
X 0 1
y 2 6
- ¥ ‘l’ flx)=dx
/ fartn2
L
[
8t /
L
[
i
i
4
ot i’
L4
¥
[
I
'f
A
¢
L
[
t
I
y

-
L 44

I
L
L
i
i 4
7 =2
L
[
¥
L
¥
I .
F) =
[
I
[
I
¢
4 ran

2" Baowkn Aoknon

Na BpeBel n e§lowon tng euBeiag mou eivatl mTapdAANAn otnv y = x Kal TEUVELTOV dfova y'y OTO
onueio B(0,3) . Kat adou Bpebei n e€lowon TnG va yivel n ypadikn Tng mapaotoon

]

Auon :
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H euBela mou eivat mapdAANAn otV y = X KoL TEUVELTOV Y'Yy oTo onpeio B(0,3) elvauny = x + 3

H ypadwr napdotacn tngy = x + 3

X 0 1
y 3 4

- M

F

\
o]
i
]
.
(PR
o
o
ol
i
o]
o

Napatnpnon (onueia Toung pe Toug agove

H euBeia y = ax + B téuvel tov dfova x'x otavy = 0
H euBela y = ax + f téuvel tov dfova y'y 6tav x = 0
3" Baoikn doknon

Noa Bpebel n e€lowaon ¢ euBeiag mou Stépxetal amod TV apxn Twv aéovwy Kal anod To onueio
A(1,4)

Auon:

H euBela diepxetat amd tnv apxn Twv afovwy apa Ba glval tng popdng y = ax

54



TacLvva AvdpLottovov — Mobnuatikds

Apa n gubeia Oa elvat y = 4x
4" Baolkr) aoknon
Noa Bpebei n e€lowon B

AoK16elg otV V0l
1. Av Ta mood x KoLy lvol avaloya va U UITANPWOETE TOUG TTAPOKATW TIVAKEG

X 1 2 5

Y 4 14 30
X 1 2 3

y 3 10

2. Na nmopaotroste ypadIka T CUVOPTNOELS

3
a)y = 2x b)yz—gx c)y=—3x

3. Na Bpeite tnv kKAlon kABe pog amo tig eubeieg
5
a) y =5x b)y=—§x c)y=o
4. Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag n omola SLEpYeTAL ATIO TNV APXA TWV KAl TO
onueio
5. Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag Tou ,
Sduthavol oxnuatoc:

6. 210 (60 cvoTnUa afovwy , va
TIOPAOTHOETE YPOPLKA TIG UBEeleg pe e€lOWOELC
a)y=2x b)) y=2x+1c)y=2x-3
7. Na nmapaotioete ypadkd TIG CUVOPTAOELG
a)y=3x—2b)y=2x+3c)y=-2x+3
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8. Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag mou €xetL KAlon -5 KoL TEQUVELTOV Y'Y OTO 2

9. Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag nou eival mapAdAAnAn otnv euBeia ou
glval mapdAMnAn otnv euBeia y = 3x kot TépveL Tov afova y'y oto -5

10.Na Bpeite tnv e€lowon tn¢g eubeiag mou €xeL kAion 5 kat SLEpxeTal ano to
onueio M(2,-3)

11.3to SutAavo oxnua va Bpeite tnv
e€lowon tng evBeiacg €

12.3to SutAavo oxnua va Bpetlte:
a) Tnv e€lowon tn¢ euBeiag €
b) Tic ouvtetayuéveg Tou onueiou I
c) TiG amooTAoELG TOU onuelou B

ano ta onuela A, O kat I

N

13.Na Bpeite TNV TLu TOU A, WOTE N KAlon TnG evBeiag e: y = 3/12—_1)6 + 5 va eivat
4

14.Na Bpelte TI¢ TIHEG TWV K KO A wote n eubeiay = (2k — 1)x + 3 va €xel
kAlon 3 kat va StEpxetal amnod 1o onueio A (g, 3/1)

15.Aivetal n eubBeia € pe elowon :3x + 2y =6
a) Na Bpeite ta onpela Topng A,B tng eubelag € pe toug afoveg
b) Na Bpeite tnv kAion ¢ euBelag €
c) Na xapaéete tnv euBeia € oe opBOKAVOVIKO cUoTNUA AOVWV

d) Na Bpeite to epPfadov tou AOB
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8. HvumepBoir)

Otav ta mooa x KaL y eival avtlotpodws avaloya , TOTE TO
YLWOUEVO TWV AVTIOTOLXWV TLHWV TOUC €ival otaBepo .AnAadn

y-x =a=otabepo

Kat cuvdéovtal pe tn oxéon:

y:

R1K

H ypadki mapaotaon Tng cuvaptnongy = % , a #= 0 Aéyetat urtepBoAn kat

anoteAeital anod dvo kKAadoug mou Ppiokovrtat :

e 310 1° kot oto 3° TeETAPTNUOPLO TWV afoVwy , otav a>0
e 310 2° KL 0TO 4° TETAPTNHOPLO TWV afOVWV , otav a<0

o<l

Mapatipnon:

1) H umepPoAn €XEL KEVIPO CUUUETPLOG TNV 0pX) TwV aOVwv
2) Kot d€oveg ouppeTplag TLg SLXOTOUOUG TWV afOVWVY y=X Kal y=-X
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AGKNOELG 6TV VTLEPBOAT)
. Av Ta TOOQ X KL Y €lval avtlotpodw avaloya , Vo CUUTANPWOETE TOV

TIOPOAKATW TIlvaKa

X 3 6 8 12

y 4

. Na oxedidoete tnVv ypadikn mapaotaon tTnG cuvaptnong :

)y=2 b)y=—2
a = — = ——
Y X Y X
. 270 (610 oloTNUA AEOVWVY VO OXESLACETE TIG YPADLKES TTAPAOTACELG TWV

OUVAPTHOEWVY

_2b 3 4
a)y—x )y—x C)y—x

. 210 (610 oloTNUa agoOVwV va oXeSLACETE TIG YPADLKEG TAPAOTACELG TWV

OUVAPTHOEWV

1 b 1
a = — = — —
)y 4x )y 4x
’ 1 1 22'_1 /] )] ;
. AV n ypadki mapdotaon TG CUVAPTNONG Y = ~—— SLEPXETaL oo To onpelo

A(-3,2) va Bpeite tnv tou A
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9. MMvBaydpeLo Bswpnpa
OpBoywvio Tpiywvo eival To Tplywvo mou £XEL pLa ywvia opbn

Yroteivouoa: Aéyetal n mMAeUpa mou BplokeTal amévavtl amno tnv opon ywvia

r

UTTOTEIVOUCA

KABeTN
TTAEUpPA

Ao

KABeTN TTAEUpPA

MuBayopelo Bswpnpa:

Y& KAOs opBoywvLo TPLYWVO , TO TETPAYWVO TN UTIOTEIVOUGAC LOOUTOL UE TO
abpolopa Twv TETpaywvwyv Twv SU0 KABETWV MAsLpWV

r

BIr? = Ar*+ AB* M a®=p*+y?
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Napadsypa:

Ita mapakAatw opBoywvia Tpiywva va urtoAoyloete T {NToUHEVN TIAELPA

z

o]
[
o —
m

Amto Nubayopelo Bewpnpa EXOULE :
BIr? = AB* 4+ AI'*
x> =4*+3%
x2 =25 Gpa x = V25 Snladfix =5
210 2° oxnua amno M.0. éxoupe
ZE* = AE* + AZ?
12% = x* + 112
x? =144 -121

x? =23 dpa x =23 =5
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Avtictpodo touv Mubayopeiov OsWPAUATOC

Av o€ €va Tplywvo To TETpAYwWVO TNG HEYAAUTEPNG TTAEUPAC lval (00 e To aBpolopa
TWV TETPOYWVWYV Twv U0 AAAWV TTAEUPWV , TOTE TO TPlywvo ival opBoywvL pe
umoteivouoa tn HeyaAUTEPN TTAEUPA

Napotnpnon:

Me 1o avtiotpodo tou TuBayopeiov Bewpnpatog e€etalovpe , av éva Tplywvo sival
opBoywvio

Noapadelyua :

Na e€eTdoelg av To TPlywvo He unkn mAevpwv a=5 , B=3 kat y=4 eival opBoywvio
Aoon :

a2=52=25 2 _ p2 2
32+y2=32+42=9+16=25}=’“ =pty

Enopévwg To tplywvo elvatl opBoywvio pe umoteivouoa TNV MAEUpA a
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Aocknoeig oto [MvBaydpelo Oswpnua

2. To tplywvo KAM eival opBoywvio oto K kal to
guBuypappo tuApa KA eivat éva Uog tou . Na
epapuooelg To mMuBayopelo Bewpnua os kKabBeva amnod
ta opBoywvia tpiywva KAM, KAM kat KAA. 4

K
3. Ztov 1o KATw Tivaka to euBuypappo tuApata AB,

AT kot BT eivat ot mAeupéc evdg opBoywviou tpywvou ABT (A=90°) . Na e€etdoelc
OV O TIVAKOG QUTOC €XEL CUUMANPWOEL cwoTa

AB 7 9 24 3,9 6,5
AT 24 40 70 8 7,2
Bl 25 41 84 8,9 9,7

4. Na urtoAoylotouv ta eppada (BrAE) kat (ZHOI) mou daivovtal ota mio KATw
oxnuata :

5. Eva opBoywvio Kat .oookeAEC Tpiywvo ABI (A=90°) éxet AB=7. Na umtoloyioeLg To
eUBaSOV TOU TETPpAYWVOU TIOU EXEL TTAEUPA TNV UTIOTE(VOUCQ BT .
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6. To UNKOG TNG TAEUPAG EVOG LOOTIAEUPOU TPpLlywvou ABI eivat 12 m . Na
uTtoAoyloelg To epBadov Tou TETPAYWVOU TIOU £XEL TTAEUPA To UYPo¢ Tou AA.

7. Na g€eTAOELC OV TA TILO KATW TPlywva glvat opBoywvia :
B |
. 5,62 26
21 29 : 16
A ] - H ©
20 4,62 30

8. Na umoAoyloelg TNV MAEUPA X OTA MOPAKATW opBoywvia Tpiywva

B
12 13
9 12 24
r E )
A X X ®

9. Na gfetdoelc av Ta mapakATw Tpiywva eivatl opBoywvia

|
25
H
X
B
z
15
13 3.4
6 1,6
12
r E H (S]
A .
9 3
E

14 I I 12
10. 2to dutAavo oxnua, vo UTTOAOYIOETE TO A B

euBadov Tou TeETPpaywvou BEZA 5
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11. Zto SutAavo tpiywvo ABT sival
Al'=35cm, Bl=51cm, kat Al'=37cm .
No urtoAoyiloete To koG tng AB.

12. Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI
(A=90° ) pe AB=8cm kot Af=6¢cm . Nat UTTOAOYIOETE :
a) To epBadov tou tplywvou ABI
b) Tnv unoteivouoa Bl
c) To uYo¢ mpoc Tn unoteivovoa Bl

13. ‘Eva opBoywvio tpiywvo ABM(A=90° ) éxet AB=16cm kat Al=12cm . Na
umtoAoyloete to LY oG IMPOG TNV UTIOTEIVOU T
14. Ito SutAavo oxnua :

a) Na umnoloyioste To AB
b) Noa anodeiete otL To Tpiywvo AAB eivat opBoywvio

M 16

63
33 r=90°

56

15. loookeAEg tplywvo ABI (AB=AT=5) £xeL Baon B'=8cm. Na untoAoyioste to U og
Twv AA koL to epBadov tou.

16. e opBoywvio Kol LooOKEAEG Tplywvo eival AB=Al=4cm. Na urtoAoyioete tn B,
To U og AA kaL to epBadov tou.
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17. e opBoywvio tpiywvo ABI (A=90) eivat a=20cm Kot B=§y . Na BpebBouv oL
KABOeTeC MAEUPEG Kal TO pBadov Tou.

18. Aivetal loomAeupo tpiywvo ABI tAeupac 8 cm. Av E p€oo tou Uoug AA va
uTtoAoyioete: i)to UPog AAii)BEiii)to epBadov tou.

19. e 1000KeAEG Tplywvo ABI pe AB=Al=5 cm to Uog AA=BI.Na BpeBouv:
i)Brii)to epBadov tou.

20. Aivetal tpamnélio ABIA pe A=A=90, AB=12 cm, Al=10 cm,Al'=6 cm. Na
urtoAoyioete tn Bl kot to eufadov tovu.

21. e opBoywvio Tpiywvo ABI (A=90) n BT elvat peyaAutepn Katd 3 cm amo thv
AB katn Alr=9 cm. Na BpeBouv oL TAeup£Eg Tou Kal To epPadov tou.

22. e 1o0mAeupo tpiywvo ABTI to UPog AA=7 cm. Na BpeBoUv n MAEUPA TOU Kal TO
eUBadov Tou.

23. Alvetal tetpaywvo ABIA pe mAeupd 12 cm, E péco tou AB kat onpeio Z otn Bl
wote BZ=3 cm. Na urnoAoyioete TNV nepipetpo kot to epfadov touv Tplywvou AEZ.

24. e tpaméllo ABIA (AB//TA) ot ywvieg A kat A eival 0pBEg. Av eivat akoun AB=8
, Bl'=13 kot Al=20 va urtoAoyioete to epBadov tou tpameliou.

25. e éva opBoywvio tpiywvo (A=900) eival AB=x, Al=8 kal Br=x+4. Na
UTTOAOYLOETE TO X.

26. e L0OOKEAEG Tplywvo ABI ivat AB=Al=13 kot B=10. Na urtoAoyioete to Uog
TOU TPLyWwVOoU Ttou GEPVOULE amo tnv kopudn A.

27. ‘Eva opBoywvio tpiywvo ABI £xeL umoteivovoa BMr=11 kat AB=7. Na
umtoAoyioete to epPfadov Tou.
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28. e L1000OKeAEC Tplywvo ABI eivatl AB=Alr=10 kat BM=16. Na urtoAoyioete to Uog
TOU TPLYWVOU TIoU GEPVOULE amo tnv Kopudn A.

29. To tpiywvo pe mAeupég a=25, B=20, y=15 ivat opBoywvio;
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10. E@antopévn oéelagc ywviag
Edantopévn tng ofelag ywviag w evog opBoywviou Tplywvou AEyeTaL o AOyog ITou
oxnuoatiletal , ov SLALPECOUE TNV ATIEVAVTL TAEUPA LE TNV TIPOOKELUEVN KABETN

TIAEUPQA
14 7 B
amEVavTL KABeTn TAcvpd NG ywviag w
EQw =
¢ TPOOKEUEVN) KAOETN TAEUPA TNG YwVIaS W
AB
EQW = —
PO =ar
Al w
[
Nopadetypa:
210 Suthavo oxnua , va
UTTOAOYLOETE :
a) Tnvedw
b) To unkog tou M\
Abon:
a) cQw = amEvavTL KAOeTn TAsvpa g yoviag w AA

TPOOKEIUEVN KABETN TAEVPA TNG Ywviag w " BA E
b) Zto opBoywvio tpiywvo ArA €xoupe
o AI—' [e]
e@70° = a2 e@p70° = 2,7475
Apa

ar
2,7475 = 7 n4r =10,99 cm
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AGKNOGELS 6TV EQATITOUEVT] OEELAC YWVIAG

1. No GUUTTANPWOETE TO TAPAKATW KEVA
a) H amévavtlt mAevpd Tn¢ ywviag w givain ....
b) H mAeupd AT sival mpookeipevn KABeTn tng ofeloag

ywviag .......
c) HmAeupd AB gival .......cueeee..... MAgupad tng

ywviag 06
d) H mpookeipevn MAeUpA TNG Ywviag w lval n

e) Edw=......co...... ePpO=
B
2. 210 Suthavo oxApa va UTTOAOYLOETE TNV edw
5
A w\
4
3. Na UTtoAOYLOETE TO X OTA MOPAKATW TPlywva
B E
A=90°
X
14
X
A 35° z
Al 22N\ T E=90°
10

I I I I 5
4. Na KOTAOKEUAOETE LA o&gla ywvia w , WOTE EQpw = 3
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5. 2Zto duthavo oxiua va umoAoyloste
TO UNKOG Tou Al

6. Xto Suthavo oxnuo va
UTTOAOYLOETE TO KOG TNG
TAgupag Bl

42
20

2m A

8.
anootaon Twv onueiwv B kat I

63

210 SuTAavO oxna VoL UTTOAOYLOETE TNV
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9. Zto duthavo oxnua va uttoAoyioste
TO UNKOG TOU TUNpatog AB

10.2to SutAavo oxnua va UTTOAOYIoETE Tal UAKN TwV TUNpAatwy OA kat OB.
A

12m

11.3t0 Suthavo oxnua eivat BMr=10 m . Na urtoAoyloeTe Ta PAKN TWV TUNUATWY
BA kot AA

A
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11. Huitovo kat suvnuitovo ofsiag ywviag
Huitovo pag ogeiag ywviog w evog opBoywviou Tplywvou A€yetal o AOyog Tou
oxnuatiletal , ov SLALPECOUE TNV ATIEVAVTL TAEUPA TNC YWVIOG W UE TNV
umoTteivouoa

B
AnAadn
amevavTL KaBetn mAsvpa
nuw = ;
vmotelvovoa
_AB . )
MO = 5o ®

Zuvnuitovo oéeiag ywviag w evoc opBoywviou tplywvou AEyetal o AOyog Tou
oxnuatiletal ,, av SLOLPECOUE TNV TPOOKELUEVN KABETN MAEUPA TTPOC TNV
umoteivouoa

AnAadn

npookeluevn kabetn mAsvpa Al
oUVw = - =
UTTOTEWVOVOQ BI

Napatipnon:
1) lNa omotadnmnote ofeia ywvia w Loxuouv

0<nuw <1 kat 0 <ovvw<1

2) epw = 2=

ovvw
3) Ztn &Lebvn opoAoyia To nuitovo cupPBoAiletal sin
To cuvnuitovo cos Kal n epantopévn tan

Napadsiypa:
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Aivetal to duthavo oxnua . Na urtoAoyioete To NUO Kal To cUVW
Auon:
210 opBoywvio tpiywvo ABA €xoupe:
AA 12 4
M= AETT5 5
Y10 opBoywvio tpiywvo AAT €xoupue

AT
OVVw = —
Ar

Edapuodlovrag MN.0 oto tpiywvo AAT
EXOUE :
AT? = AT? — AA? = 20%2 — 122 = 400 — 144 = 256
Apa Al=16 Omnote
_Ar 16 4

ovvw = E = 2—0 = g
Napadeypa :
Atvetal pia oela ywvia w . Na anodeifete otL

) 5+ 3nuw <8 ii) 7—2o0vvw > 5

Auon:
i Exwnuw <11 3nuw <3 15+ 3nuw <8
i. Exw ovwvw <11 —200vw >-21M 7—20vvw > 5

MetaBoAEC NUITOVOU , GUVNULTOVOU Kot EHATTTOUEVNC

Otav pa ywvia w augavetal Tote :
e Aufavetal To nuitovo NG
e EAQTTWVETAL TO CUVNHLTOVO TNG
e Auavetal n epaAMTOUEVN TNG

Napatinpnon:

Av 800 ofeleg ywvieg €xouv:

e ‘loa nuitova TOTE OL YWwVIEG AUTEG €lval loeg
e ‘loa cuvnuLitova TOTE OL YWVIEG AUTEG £lval LOEG
o ‘loeg edanmTOUEVEG TOTE OL YWVIEG AUTEC Elval LOEC
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Napadeypa:

210 Suthavo oxrua va UTtoAoyioeTe
TO X KOlL Y

Auon:

Y10 opBoywvio tpiywvo ABA €xoupe

B = a4 20°

nu ~ 4B n nu
~100 1% T 100
x = 34,2
. , , Ad 342

210 opBoywvio Tpiywvo AAl exoupe ouvvA = T ovv36° = B 1 0,809 =
342, 342 ,
7‘1 Y= 0,809 ny=42.27

Tpwywvouetpikoi aplOuoi BacGLKWV YWVLWV

30° 45° 60°
N 1 V2 V3
2 2 2
Juv V3 V2 l
2 2 2
ed V3 1 V3
3
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AGKNOELG 6TOVG TPLYWVOUETPLKOVS apLlOpovg
1. Xto SutAavo oxnua , va urtoAoyioste to nuUB kol cuvB

B
2. Aivetal tpiywvo ABl ye AB = 25cm ,Al' = .
20 cm kat BI' = 15¢cm
a) Na anodeifete o011 TO TPiywvo ABI eival r A

opBoywvio 16
b) Na umoAoyiloste To NUA Kal To GUVA
3. Ita mapokatw opboywvia Tplywva , va UTTOAOYIOETE Ta NULTOVA KoL TOL
CUVNULTOVO TWV OEELWV YWVLWV

r E
8
13 6
5
Al 90° B

4. Na BaAete o€ KUKAO TG TLUEG TTOU Sev ekdpalouv To nuitovo ofelag ywviag

2014
A)V2 b) 2015

5. Aivetal pla ofela ywvia w . Na anodeifete ot :
a)3+2nuw <5 P) —2+3nuw > -2 y) 5—3nuw > 2
6) 3nuw + 7ovvw < 10 €) 7ovvw — 3nuw > —3

2
-3 d) 097

6. Na umoAoyioete To x 0 KaBEva amod Ta MAPAKATW Tplywva

r A A=90°
H=90°
A=90°
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7. Na unoAoyioete tn Bl Tou mapakAtw oXHOTOC.

A

25cm

5 53 370

8. Na umoAoyioelg tnv ywvia 6 ota mapakdtw oxfiuota

A A=90°

9. Na Bpeite Ta xKaLy OTA TTAPAKATW O AT

H=90°
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A=90°

A A=A=90°

10. Zto SutAavo oxApa eivat AB=15cm , Bl=20cm kot BA=7 cm . Na urtoAoyioete
TIC ywvieg B kal T

11.Alvetal ofuywvio Tpiywvo ABI kat AA to oG tou . Av AB=10, Bl=18 «ka
AB=5, va umtoAoylosTe :
a) Tnywvia B
b) To UPog AA
c) Tnywvial

12.Alvetal tpiywvo ABT pe A=58° kat B=32° .Av AB=10cm , va umtoAoyioete Ti¢ Al
Ko Bl
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13.2t0 SutAavo oxnua va uTtoAoyioETe TO UNKOG Tou BA

A
Y

14.Av 6=30° kol w=45° , va UTTOAOYLOETE TILC TILEC TWV TTAPOAOTACEWV :
4ovviw — 1

A = 2000 - — nulw + 2nué - B =
oVl - nuw —Nu-w + 2nub - cvvw Kat cow — 2020

15.Na urtoAoyLoETE TIG APLOUNTIKEC TIUES TWV TTOPACTACEWV :
A = g@?45° - nu60° - £30° - £p?60°

3
B = ng0245° + £p?60° — nu30° + ovv60° — £?45°

16.Na urtoAoyioete TG MAEUPEC EVOC opBoywviou Tptywvou ABI (A=90°) 6tav :

a) B=60° kat f =4cm b) B =30° kat y = 10cm
17.No UTTOAOYLOETE TO X OTA TAPAKATW OXNHUATA

B=90°

X+3
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12. ETavaAnTITIKEG AGKNOELG 6TV TPLYWVOUETPLA
1. Sto Suthavd oxrjpa Sivovtal : AB=8cm,Al= 4cm, B = 30okat AALBI', Na
Bpelte tax,y, 0.

2. e opBoywvio tpiywvo ABI (A=900) eival z—:ch=% kat a=15cm. Na umoAoyioete
TIG KAOeTEC MAEUPEC KL TO EUPBadov Tou.

3. e moapalAnAoypapupo ABIA eivat A=1500, AA=10cm kat AB=20cm. Na
umtoAoyioete to LY oG AE kat to epBadov tou ABIA.

4. Ye opBoywvio tpiywvo ABI (A=900) €xeL B=500 kat B[=20cm. Na Bpeite T1g
KABeteg MAeupEC Tou AB kal Al. Aivetal nu500=0,766.

5. e opBoywvio Ttplywvo ABI eilvat Ed)r:%KOLL AB=40. Na umoAoyioete tnVv
TLEPLUETPO TOU TPLYWVOU.

6. Av nub = gva Bpeite Ta ouvo Kkal edO.

7. e opBoywvio tpiywvo ABI n unoteivouoa Bl elvat 15 katn AB eival 5. Na Bpeite
TIC YWVLEG TOU.
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13. Eyyeypappéveg ywvieg
Eyyeypappévn xAy: ovopdleTal n ywvio Tou €XEL TNV KOPUDH TNC OTNV EPLPEPELL

TOU KUKAOU Kall OL TTAEUPEG TNG

A
TEUVOUV TOV KUKAO ‘
e To td€o BT tou kUKAou (0,p) .
()
TTOU TIEPLEXETAL OTNV y

eyyeyPappévVn ywvio xAy,
AEyETaL avTioToLyo TOo auTnG
e H eyyeypaupévn ywvia BAI

Aépue otL Baivel oto to6¢o BI'

Napatipnon:

1) KdaBe eyyeypapévn ywvia LoOUTOL PE TO ULOO TNG ETKEVTPNG Tou Baivel oto

(510 T6€0 (1) o€ loa t6€a) BAT = %

2) H eyyeypoppévn ywvia €xel LETPO (OO HE TO ULOO TOU HETPOU TOU QVTIOTOLXOU
TOEOU NG

3) Kabe eyyeypappévn mou Baivel oe nUIKUKALO glval opBn

4) Eyyeypappéveg ou Baivouv oto iblo to€o N o ioa 1o Tou dLou KUKAoU

elval loeg
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AGKNOEL OTIC EYYEYPAUNUEVES YWVIES
1. No urmoAoyloelg TI§ Ywvieg ¢ Kal B ota mopakATw oxAuaTa

B)

Y) A

2. Na umoAoyioete TI¢ YywVieC ¢,w ,0 TwV MaPAKATW CXNUATWV

a) B) K

sy

3. e évav KUKAo Bewpoupe tpila Stadoykd tofa AB = 110° , BI" = 140°

kat TA = 90° . No urtoloyioete TI¢ ywvieg Tou tetpamietpou ABIA
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4. Yto Suthavo oxnpa €XOULE ToV KUKAO UE 1 120°
kévtpo O kat Al = 120° B
,BI' = 130° .No uTtoAOYIOETE TIC YWVIEC : $.
a) BAl B) BOI' y) AT'B

5. Na umoAoyloete TI¢ ywvieg 6 koL w

»,
/ 100°

6. Eotw o KUKAOC (0,p)He p=2cm Kaln o
eyyeypapupévn ywvia BAI = 45°. Na
UTTOAOYLOETE :
a) Tnywvia BOT
b) To unkoc tng xopdng Br
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14. Kavovika moAvywva
‘Eva TOAUYWVO AEYETAL KOWVOVLKO OTAV £XEL OAEC TIG TTAEUPEG TOU (0EG KOl OAEC TLC
YWVLEC TOV logg

NepLyeypappévog KUKAOG EVOC KAVOVIKOU TIOAUYWVOU: AEyETOL O KUKAOG TTOU
SLEpYETOL Ao TIG KOPUPEC TOU KAVOVLIKOU TTOAUYWVOU

Eyyeypappévo moAUywvo : ival To TOAUYwWVO TIoU oL KOpUGEG TOU Elval onUeLa TOU
KUKAOU

Kevtpikn ywvia :evO¢ KOVOVIKOU V-yWwVoU A£pE KAOE ETILKEVTPN ywVLO TOU
TLEPLYEYPAUMEVOU KUKAOU TOU KavovikoU v-ywvou Tou Baivel og to€o pe xopdn ton
LE TNV TAEUPA TOU KAVOVIKOU V-yWVoU

Napatipnon:

o

H Kevipikni ywvia w €vog Kavovikou V-ywvou gival lon pe ”

H ywvia ¢ €vog kKavovikoU v-ywvou gival TapamAnpwuatiki TnG ywviag w ¢ =
180 —w

Napadeypa :
Alvetal Kavoviko oktaywvo. Na Bpeite

a) Tnv KEVIPLKA Tou ywvia
b) Tn ywvia tou

Auon:
a) To mANBog Twv MAEUPWV TOU KAVOVIKOU OKTOYWVOU £ival v=8
360° _ 360° _ 4co
8
b) H ywvia tou kavovikoU moAuywvou
@ = 180° — w = 180° — 45° = 135

H kevtplkn ywvia w =
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AGKNOELC 6TA KAVOVIKA TTOAVY WV
1. No GUUTTANPWOETE TA TAPAKATW KEVA WOTE va tPokUPouv aAnbeic mpotdoelg

a) 'Eva moAUywvo Aéyetat .......... Otav 0Aeg ol TAEUPEG TOU elval PeTafL TOUG
(O£ KoL OAEC OL YWVLEG TOU €lval PETAED TOUG ............
b) O kUkAog mou SLEpxeTal amo TiG KOPUDEG EVOC TTOAUYWVOU AEyETaL
............................ Tou moAuywvou
c) Otav oL KopuPEC eVOC TOAUYWVOU AVAKOUV G €vav KUKAO , TOTE TO
TLOAUYWVO AEVETAL ..o ZTov KUKAO autod
d) Av w Kat d n KEVIPLKN ywvia Kol N ywvia evoc KaVoviKoU TTOAUYwWVOU
avtiotola , TOTE W=................ KoL p=..............
2. Aivetal kavoviko dwdekaywvo . Na Bpeite :
a) Tnv KevtplkA ywvia tou
b) Tn ywvia tou
3. Na Bpeite Tn ywvia evog kavovikou 24-ywvou
4. Na Bpeite To MANOOC TWV TAEUPWV EVOC KOVOVLKOU TTOAUYWVOU TIOU EXEL
KEVTPLKA YwVio w=36°

5. Na Bpeite to mMANO0G TwV MAEUPWV EVOG KAVOVIKOU TTOAUYWVOU TIOU €XEL ywvia

4 )
3 NG 0pBng
6. Z€ KOWVOVLKO TTOAUYWVO N YWVLO TOU Elval TpUTAAOLO TNG KEVTPLKAC ywviag .Na

Bpeite To MANOOC TWV TTAELPWV TOU TTOAUYWVOU
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15. M1)k0¢ KUKAOV Kl U1Ko¢ TOEov

To pRkog tou KUKAou L:

e Me diapetpo 6 sivat L=nd
e Me aktiva p ival L=2mnp
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Napadeypa
Na Bpeite To prkog tou KUkAou (O,p) Tou
Suthavol oxNUaTOog

Auon :

To tpiywvo ABT eival opBoywvio adou n ywvia I
elval eyyeypappévn mou Baivel og nULKUKALO
Edappdlovpe nubBayopelo Bswpnua oto ABI
AB? = AI'? + BI'?
AB* =32 +1,6*=9+ 2,56 = 11,56

Apa AB =,/11,56 = 3,4
Omote 6 = 3,4 kat p =1,7
Apa L =m-6 =3,14-3,4 = 10,68

Mnkoc toéou

‘Eva t16¢0 u° €xeL unkog £ = 2mp - 3#@
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Axtivio N rad

Eival to t6€o evog kUkAou (O,p) mou €xeL LAKOG (0O PE
TNV aktiva p Tou KUKAou

To unAkog evog 1o6€ou a rad oovtal pe £ =a - p

IX€0n OV OUVOEEL HOLPEG LLE aKTivVLa

Av €va to€0 elval K° 1 a rad TOTE LOYVEL

a__*
m 180
Napadsiypa :
Na Bpebei mooa rad eivat pa ywvia 30°
Auon :
7 a 30 a 1 T

a
_——=— 0 — —_=—_-Do a =
VA

=—=
180 nm 180 w 6

TetaptoKUKALO : ovouAleTaL TO TOEO poU EXEL LETPO 90°

HuKOKALO : ovopaletal To TO€o Tou £xel pétpo 180°

Napatipnon:
poipeg 30° 45° 60° 90° 120° 135° 150° 180°
aKtivia n n T T 21 3T 5t T
6 4 3 2 3 7 3

AVo to€a pe loa puAkn dev elval anapattnta ioa , adpou Unopel va avikouv o€
AVLOOUG KUKAOUG
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AOGKT1)GELG 6TO UNKOC KUKAOU — TOE0V
1. Evag KUKAOG €xel pnkog 12,56cm . Na Bpelte To PRKOG TNG aKTivag Tou.

2. Evag KUKAOG €xel ukog 10cm Ayotepo armo évav aAAo. Moo pkpotepn eival n

oKtlva Tou;

3. Na umnoAoyioete o pRKog Tou KUkAou (O,p) Tou

SutAavou oxnHoTog

g

4. Noa urtoAoyloete To puikog tou KUkAou (O,p) Tou

Suthavol oxXNUATOog

6cm

r

5. Na umoAoyiogte 1o pRKog tou KUkAou (O,p) Tou

Suthavol oxNUaTog

6. Na CUUTTANPWOETE TO TTAPAKATW KEVA
a) To 10&o Tou KUKAOU (O,p), H° EXELUNAKOG £ =..overeerrerrerrerrennns
b) To 16¢0 tou kUKAOU (O,p), arad EXELUAKOG L =..covveveeeereenee.
c) Avto tofo eival u° n a rad, TOTE LOYVEL:

== i = ... i) a=--
180 .. ) K )
7. Eotw KUKAo¢ (O,p) pe p=4cm . Na Bpeite To uKog Tou togou :

a) 15°
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b) % rad
8. Na UTIOAOYIOETE TO HAKOG EVOC TETAPTOKUKALOU aKTivag p=10cm
9. Evag KUKAOG €xelL unkog 62,8cm . Na Bpeite to prikog tofou 120°
10.Eva to€o 60° €xeL unkog 18,84 cm . Na Bpeite Tnv aktiva Tou KUKAOU

11.Na petatpéPete o€ rad €va 160 48°

12.Na petatpéPete o€ poipeg Eva T16€0 7?nrad
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16. Eppadov kukAikov Siokov

To epPadov KukALkoU diokou pe aktiva p kal Stapetpo 6 sival :

, 52
E=mnp* kat E:T

KukAwkoG SaktUALOG : AéyeTal TO Xwpio mou
Bpioketal PeTOEL SUO OUOKEVTPWY KUKAWY

Napatipnon:

To epPfadov tou KukAlkoU Siokou : Ba Aéyetal epPadov kUkAou
MNapadelypa:

Av 10 pnRkog L evog kukAou (0,p) eival 4t cm, va Bpeite to epBadov tou
Auon:

2np 4w

—=>p=2cm

Exouu£L=4n=>2np=4n=>;_2n

To epBadov E tou kUKAou eival E = mp? E = w224 E = 4w W E = 12,56
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AGKNOELC 6TO0 eRPadov KukALkoV Slokov
1. Na Bpeite 10 epPadov evog KUKALKOU TOUED TIOU EXEL :

a) Axtiva p=5cm

b) Alapetpo 6=2cm
2. Av to pnkog tou kukAou (0,p) elval 62,8 cm ,va Bpeite to euPadov tou
3. Av to gppaddv evoc kUkAou eival 62,8cm? , va Bpeite to prikog Tou
4. Evag KUKAOG €xeL aktiva p=5cm . Na KOTAOKEUAOETE KUKAO TIOU val €XEL

SdutAaoto eppadov

5. Ot aktiveg Twv 600 KUKAWV oTo SumAavo oxniua .

glval p=4cm kat R=6cm . Na Bpeite 10

eUBadOV ToU KUKALKOU SakTUuAiou

8cm

6. Xto Suthavo oxnpa to tetpanievpo ABIA ivat
opBoywvio Kat éxeL eppaddv 48cm? |, va Bpeite to oL
eUBadov Tou KUKAOU.

7. 2to Suthavo oxrua to tetpaniseupo ABIA sival
TETPAYWVO PE TAEUPpA 4cm . Na urtoAoyioeTe To
EUBadOV TOU OKLOOHUEVOU XWpPLou
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17. Eppadov kukAikov topéa
KUKALKOG TOEQG ywVIaG 1° : AEYETAL TO HEPOC TOU KUKALKOU S{OKOU TIOU TtEPLEXETOL

pHéoa otnv emnikevipn ywvia AOB = u°
To epPadov Tou KUKALKOU TOMEN TTOU QVTLOTOLXEL o€ TOEO :

0 ! — 2 u
ewaLE = mp® - —
H P 360

I 1
arad eivaLE = Eap2

napatipnon :

1) To epPadov tou nuikukAiou eival
2

p
E=—

2

2) To gepPBadov tou teTaptokUKAiou gival

2

p
E=—

4

Napadeypa:

210 Suthavo oxnua €xoupe KUKAO (0,p) He p=3 KaL TNV
eyyeypappévn ywvia AKB = 40°.Na untoloyioete to
eUPadov E tou kKukALKOU TopEa TOou AB

Auon:

H eyyeypappévn eival 40° apa to 10€0 oto omoio Paivel
Ba eival 80°

2

TpU 80 _ 5
360 =m-9 360—2n—6,28cm

E =
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Aok 61§ 6T0 EpPadov KUKALKOV TONER
. Alvetal kUkAog (0,p) ue p=4cm. Na umtoAoyioete To euBadov Tou KUKALKOU

Topéa 30°
. Av 10 epPado6v kuKkAkoU Topéa 45° eivat 12,56cm?, va Bpeite tnv aktiva tou

KUKAOU.
I I I I I I I 1
. Na uroloyioete tn ywvia Tou KUKALKOU TOHEQ TTOU €XEL EUPadOV oo e -, Tov

euBadou tou KUKAOU

. Av 10 epPad OV evoC KUKALKOU Topéa sivatl mem? kot n oktive Tou sivat 2cm,
va Bpeite TN ywvia Tou KUKALKOU TOUEQ.

. 210 SutAavo oxnpa EXOUUE TO NULKUKALO LE

Sdiapetpo Br=10cm .Av AB=6cm , va UTTOAOYLOETE

TO eUPadOV TOU OKLAOUEVOU XWPLoU Tou

NUKUKALOU
. Alvetal kUkAocg (O,p) pe p=2cm kot n xopdn tou Br=2cm . Na umtoAoyloete 10

eUBASOV ToU KUKAKOU Topéa ywviacBOT

. 270 SutAavo oxruo £xoupe U0 OUOKEVTPOUG

KUKAOUG PE akTiveg p=4cm kat R=6cm .Na Bpeite to

eUBadOV TOU OKLAOHEVOU Ywplou.

. 210 SutAavo oxnua €xoupe KUkAo (O,p) pe p=6cm
. Na utoAoyioete to epBadov Tou OKLOOUEVOU

KUKALKOU TUAMOTOG.

96



TacLvva AvdpLottovov — Mobnuatikds

ETavaAnTITIKEG AGKNOELG 6TOV KUKAO
1. Xto oxnua mapamAelpwc, ta onueia A,B,IA kat E Bplokovtal mavw otov

kKUKAoO (K,R). Av to 16€0 AEB £xel pétpo 800, va UTTOAOYIOETE TA LETPA TWV
YWVLWV:

(@x Bz (y @Bw

2. Xe KUKAO (0,p) va mapete U0 SLadoxlkEC emikevipeg ywvie¢ AOB=1200,
BOr=100° . Na urmtoAoyioeTe TI¢ YwVieg Tou Tplywvou ABT.

3. Je €va kUKAO (0,p) va dpEpete SU0 KABeTeC Stapetpouc Al kat BA. Av E sival
€va onpelo tou to¢ou AB, va cuykpivete TI¢ ywvieg BET kat MEA.

4. Na ypayete kUkAo (0,p) kal va mapete ta to¢a AB=60° kot MA=40° . Av ol
xopdEc Al kat BA tépvovtal oto K, va urmtoAoyioete tn ywvia AKB.

5. Na Bpeite molo kavoviko moAUywvo €Xel KaBe ywvia tou lon pe 140° .

6. Eval KOVOVIKO OKTAYywvOo E€lval gyyeypappevo o€ KUkKAo aktivag 4. Na
UTTOAOYLOETE TNV MAEUPA TOU.

7. Kavoviko oktaywvo £xel amootnua 5. No urtoAoyioete to epBadov tou.

8. O TpOoXOG VO auTtokLvATou £XeL tepldepela 2,198 cm. Na uttoAoyloete Tnv
SLApEeTPO TOU.

9. To gpPadov evog kUkAou eival 314. Na Bpeite To unkog Tou.
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18. FEVIKEG EMTAVAANTITIKEG AOKT)OELG

1. A) Na Aboete tnv e€lowon 1 — ? =x— x_616 (D

2(3x-1)

B) Na AUoete TnVv avicwon x — —-1< %(2)

N Na e€etaoete av n Avon tng e€lowong (1) elvat kat Abon Tng aviowong (2)

2. A) Na AVoete tn SutAn aviowon 3x — 1 < x < g

B) Na Bpeite to peyaAUTEPO aKEPALO TIOU SeV EEMEPVAEL TO LLOO TOU KOl £ival

HEYAAUTEPOG A0 TO TPUTAACLO TOU EAATTWHEVO Kata 1

3. A) Na AUoete tnv e€iowon :% +2(7x —9) = 34

B) Zto SumtAavo oxAua TO TETPATTAEUPO

ABTI'A givat opBoywvlo. A B
i. Na Bpeite TIc SUVATEC TLUEG TOU X 5x/3
ii. Av n mepipetpog tou opBoywviou A r
X9

elvat 34cm , va urtoloyloete tn

Staywvio AT

4. Alvetaln eflowon :? —1=x- 114_x (1)
a) Na Avoete tnv e€lowon (1)
b) Av n gflowon (1) kat n e€lowon 236% — x = a — 1 €xouv kowvn AUon , va
Bpeite TNV TLUA TOU QA
c) MNa a=2 va Avoete tnv aviowon ay — 1 < 2(y — a)
5. Aivetal n SutAn avicwon

3x—1

<2 1<x
S ZX =5

a) Na AUoete tnv SUTAN aviowon

b) Av n eflowon
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3ax—1_ x+3
e

ExeL tig 161eg AVoeLg e tnv SUTAN aviowaon , va Bpeite TIC TIHEG Tou o

6. 210 SutAavo oxnua to tetpanieupo ABIA sival opBoywvio .

a) Na Bpeite TI¢ SUVATEC TIUEC TOU X

b) Av n nepipetpog tou opBoywviou A B
elval 10, va umoAoyioete TNV 9
TLUA TOU X

un A r

c) Avto epPadov tou opBoywviou (2x-3)/3

dev Eemepvael Tov aplBUo 5 va

Bpeite TIg SUVATEC TIUEG TOU X

7. Eotw n gubBeia €: 2x-3y=6
a) Na Bpeite ta onpela TORG TNG UBeiag pe TOUG AEOVEC Kal VoL OXESLACETE
v evbeia
b) Na Bpeite tnv KAlon Tn¢ euBeiag
c) Avn euBeia € SiEpxeTal ano to onpeio A(A-1,2A-3) , va Bpeite TNV T TOU
A
8. Aivetal n eflowon tn¢ eubeioag
31—-1
2

a) Avn euBeia € SLEpxetal amnod 1o onueio M(-1,5) va Bpeite to A

b) MNa A=-1,

XxX—A4+2

gy=

i. Na urtoAoyioete T0 epuBadov Tou TPLYwVoU mou opileTal armo TNy €
KOlL TOUC AEOVEG
ii. Na Bpeite Ta onpeia tng € mou Bplokovtal MAVW amo tov agova X’'x

9. Aivetatnevbeiay = 21+ 1)x -1
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a) Av n kAlon tng euBeiag ival % , va. Bpelte TNV T Tou A

b) Ma A= —i,
i) Noa oxedldoete tnv gubeia
ii) Na Bpeite kal LETA va oxeSLACETE Ta onpeia TNG euBeiag mou €xouv
TETOYHUEVN ULKPOTEPN anég
10.Aivetal n euBeia pe e€iowony = 24+ 1)x + 3u — 2
a) Avn euBeia € eivat mapdAAnAn otnv euBeia n:5x+y-7=0 ko mepvAEL amnod To
onueio A(-1,6) , va Bpeite TIC TIHEG TwV A KAl U
b) Na A=-3 kat p=1
i. Noa oxebldoete tnVv eubeia €
ii. Na Bpelte TNV HEYLOTN TIUN TWV TETUNHUEVWVY TWV ONUELWV TNG
guBelac € av n EAAXLOTN T TETAYUEVWYV TNC Elval 2

11.310 Suthawvd oxfpa A = 90° :

a) Na umoAoyioete tnv Bl A
b) Na anodeiete 6tL T0 TPlywvo BAT sival B 3
opBoywvio 5
c) Na umnoAoyioete to epfadov tou 2.4
TeTpanAevpou ABIA
d) Na umoAoyioste tnv amoéotacn Tou Ae 12 "

onueiov A amnod tnv evbeia Br
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12.370 Suthavd oxApa éxoupe To tetpdmAeupo ABMA pe A = A = 90° ,AB=16
Br=15 kat AA=12 .Na umtoAoyioete :

A 16 B

a) To unkog BA

12 15

b) To epBadov touv ABI

c) Tnywvia ABT
13. Xto Suthavo oxrua to tetpanievpo ABIA sival mapaAAnAoypappo kat M

glval to péoov tou Bl . Na

uTtoAoyioeTe : A B
a) To uYocg AE tou
TtapaAANAOYPAULOU KAl TO !
euBadov tou g 6303 & 373 r

b) To epfadov tou tpLywvou ABI
14. Yto Suthavo oxnua eivat BA =

V3em kat AT = 4cm . Na i
UTTOAOYLOETE :
a) To U oc AA tou tpLywvou ABT S "

b) Tnv mAeupd AT A=E=90°

c) To AE

15.3t0 SutAavo oxnua €xoupe tov KUKAo (0,p) He
BI' = 2v/2cm. Na umoloyioete
a) Tn ywvia O kot tnv aktiva p
b) To epfadov tou KukAkoU topEa to€ou Bl

c) To epBadov Tou OKLAOUEVOU XwpPLlou
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19. ETTavaAnTITIKEG AGKNOELS
1. Na uTtoAOYLOTOUV OL TIHEG TWV TTAPOKATW TIOPAOTACEWV :

A=5+[-(7-3+2)—-(-12-7+3)]+(25-7)
B=(12-3)-[-(12-5+32)-25]-(-25-4)+3

2. Na UTtoAOYLOTEL N TN TNG TapAoTAoNG :

A=-(2-a)-[-30+(5B-7a)-3(a-2)
av a=-1

3. Na urtoAoyLoTtoUV oL aPOKATW SUVAUELS :

)(-2) = vi)25° : (-5)° =

ii)—5° = vii)1250° : (- 625)° =
iii)(—4)" = viii)1002" : (- 2004)" =
iv)(-7) = ix)(-3)°-3*-3%.(-3)=
Kk ol-2°] -

4. Not UTIOAOYLOTOUV OL TLUEG TWV TTOPAKATW TTOPACTACEWV :

A=(-2)-2%.22 —4%:4-256°:128°

5. Na AuBoUv oL mapakAtw eELOWOELS :

)2(x-1)-3(x—2)=7(1-3x)
i)(2—4c ;c“;)cﬂzggé— e 2(X3_1)—4

6. Na urtoAoyLotoUv ta a, |3 €T0L WOTE, n e€lowon :
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va eivat aduvatn .

va elval adplotn.

i3—a)y=4-2p
iii) Note n mapandavw eélocwon eivat aduvatn;

7. Na AuBoUv oL TTapaKATW OVICWOELG KOL VA YIVEL TTOpAOTOON TWV AUCEWV :

i)2(x—3)>5x-3

i) 2X-5 T-2X < 5-3x
3 7 3
-x T-2x_ 20x-4)_

+ > 12
4 3 2

+2

iii)3

8. Na yivel cuvaAnBeuon Twv MOPAKATW AVICWOEWV:

2(x—3)+5>4-3x+7
7(x—1)+2x—1S 3x-6
3 2 2

1

9. Na BpeBoUv oL TIHEG TWV MAPACTACEWV :
A=[(-3)" (3" +57) = (-2)* - 27" ] - [-(-2)°’T* : (-8)°
B=(-2)-[4-(-2+5-6)+5-13]+ (16 —21-2°) - [(-2) - (-1 - (-4)]®
G=3.2%°-2(x-1)%-5.2""
MNa x=-2.

10.A) Na AuBei n e€iowon :

2(x-1) _4x+l_ 4-X
5 3
B) Na BpeBouUv ol KowEG AUCELG TWV AVIOWOEWV:

—2(-x+1)

2-xXx _Xx+3 2x-5 1
+5 > + =

16 2 4 8

2Xx—3<2(2x-2)

N No AuBei n aviowon :
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X—2 X—3_4-X
— > -
5 3 5
11.Aivetal n ouvaptnon Y+3x+1=0
A) Na ypadei otn popdn h=ox+p

2X

B) Na BpeBouv ta onpeia Topng tnG ypadlkng mapaotacng tTng cuvaptnong Ue
Toug agoveg X x koL Y Y.

N Na e€etaoete av ta onpeia N(-1,2) kat A(2,2) avjkouv otn ypadLkn mapaotaon
N¢ ouvaptTnong .

A) Na yivel n ypadlkn mapdotaon tTnG cuvaptnong .

E) Na Bpebei to epfadov tou tpywvou mou oxnuatiletal eTafl tnG YpodIKNG
TIOPAOTAONG TNC CUVAPTNONG KOL TWV aEOVWV.

12.Aivetot tpiywvo ABI kat AA Opoc B=50°, AAr=30° katAr=6, BA=2,7 . Na
umnoAoyioete to epuPadov tou Tplywvou ABI.

13.No UTTOAOYLOETE TIG TIHEC TWV TTOPACTACEWV:

A Jnu30° + oove0° — (nud5°)?
£¢30° - £460°
g (ovv4s’ —nu45°)?
£gh5°

14.Alvetal .oookeAEC Tplywvo ABT pe AB=AT, A=120° kot AA Uoc pe AA=8. Na
UTIOAOYLOETE TOL UAKN TWV TTAEUPWV TOU.

15.2¢€ tpiywvo ABI pe A=90° , B=60° kat AB=10.

A) Na Bpebel n mepipetpog tou .

B) Na BpeBel to epfadov tou .

N Noa BpeBei to UPog AA.
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16.3€ évav KUKMo (O,R) ypddpoupe Vo Stadoxikég emnikevrpeg ywvieg : AOB=130°
kot BOM=68° . Na urtohoytotei n ywvio AOT kaBwe Kot oL YwVLIES TOU TPLYWVOU
ABT. (Kat o€ rad).

17.H eyyeypappévn ywvia ArB Baivel og nuimeplpEpeta . Av 1o to€o NB=80° . Nat
UTtOAOYLOETE TIC YWVIEG TOU TpLlywvou ABT.

18. Atvetat kUKAoG (O,2) kal ta onpela tou A, B, I £€TOL WOTE N EYYEYPOAUUEVN
ywvia AFB=45° . Na urtoAoyloeTe :

a) To epBadov tou kKukALkoU SloKoU Kal TO LAKOG TOU KUKAOU.

b) To epBadov Tou KUKALKOU TOPEQ TIOU OVTLOTOLXEL oTo TOEO AB.

c) To epBadov Tou pIKpOTEPOU XwpPLou TTou PPLoKETOL AVAUECO OTOV KUKAO KOlL TN
xopén AB.
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EITANAAHIITIKO KPITHPIO AZIOAOT'HXHX
B’ TAZEHX T'YMNAZXIOY
EZEETAZOMENO MAOHMA
MAOHMATIKA
OEMA A

Al. Na CUUTIANPWOETE TIC MAPAKATW LOOTNTEG:

a) To unkog evog KUKAOV aktivag p elvat L=..........

B) To unkog evog TtTo6¢ov WO polpwv oe kKUKAO akTivag p  elval

Y) To euadd xvkAikov Siokov aktivag p eivatr E=.......
Movadec 6
A2.No CUUTIANPWOETE TA MAPAKATW KEVA

OL povadeg HETPMNONG TOU HETPOV VOGS TOEOU elval ol 8V0: A) .eveeee e

Kol B) e
Movadeg 4

®EMA B
B1. Tt ovopalovpue eEiocwon ; Tt ovopalovpe AVom ¢ e€lowong ;

Movadeg 3

B2. Na avtiotolyicete kabe €€iowon ¢ A° oTNANG TOU MAPAKATW
Tivaka otnvavtiotolyn AVon ¢ B otnAng
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XTHAH A’ YXTHAH B’
EZEIXOXH AYXH THXY EZIZQXHX
1. 5x =0 Q. -2
2. 2X =2X B. AdOvan
3. -X =2 Y. 0
4, 3x -x =2x -5 5. TavtétnTA
IIINAKAY ANTIXTOIXIXHX
1 2 3 4
OEMAT

Na AvBoUv ol MapaKATW €ELOWOELG:

rt. 2(x-1)=4(x-4)

I.2_x—1:1—i-2x
2 3

1+x_2x—1_l+2x 1

2 3 3 2

r3

Movadeg 12

Movadec 5

Movadec 10

Movadeg 10
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OEMA A

IT0o mapakatw oxnua to tpiywva ABI' kat AEZ sivat opBoywviape
A=90° xat E=90°. EmumAéov éxoupe:

AB=6cm,AT'=8cm, AA=1 cm, EI'=7 cm

Al. Na vtoAoyiocete Ta unkn tTwv tTunuatwyv: BT, BE kot BA

Movadeg 9

A2. Na vtoAoylotel To Tunua AE

Movadec 9

A3. Na vmodoylotel n mepipeTtpog tov TeTpamAsvpov AAET.

Movadeg 7
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OEMA E

1o opBoywvio ABTA elvat B'=8cm «xat EI'=5 cm. Av to BEAZ eivat
mapaAinAdypappo pe TEA = 45°thte

E1l. Na vmodoyloete ta punkn EA=x kat AT=y.

Movadeg 12

E2. Na Bpebolv ta epufada twv ABI'A kat BEAZ.

Movadeg 13

45

KAAH ENITYXIA
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EITANAAHIITIKO KPITHPIO AZIOAOT'HXHX
B’ TAZHE I'YMNAZIOY
EZEETAZOMENO MA®GHMA
MAO®HMATIKA
OEMA A

No HETAPEPETE TIG TAPAKATW TIPOTACELS TN KOAAX 00G KAl v YpAPeTe SiTTAa TO
YpPAUUa X av 1) TpOTAoN Elval cwoTi) 1 To Ypdupa A av i) Tpdtaot eival AaBog.

A1.m130=%

A2.£060 =3

A3. Xe kdBe opBoywvio Tpiywvo ABT (opbn ywvia elvain A) toxvel 6TL ouvB = %.
Movadeg 12

OEMAB

No HETAPEPETE TIG TAPAKATW TIPOTACELS OTO TETPASLO 0a¢ Kl va ypaPete SimAa
TO YPAUUA X av 1) TIPOTACT EVAL CWOTN 1) TO YPAupua A av 1) Ttipdtaon elvat AdBog.

B1. M adUvatn e§lowon €xet pia tov apOuo 0

B2. Otav pla e§lowon aAnBevel yia kaBe aplOpo AEyetal TOLTOTNTA.

0
B3. H e€iocwon 0-x = s elvat advvarn.

Movadeg 12
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OEMAT

7 /4 4 r x 1_x 1
Na Bpelte TI§ KOWEG AVOELS TWV AVIOWOEWV - —=< 1 xau - X2 0 koL va Tig

TAPACTICETE 0TNV VOl TWV APLOPWV.

Movadeg 25
OEMA A
AlvovTal oL TTapaAoTACELS
A:\/6+\/5+\/1_6 Kal B:\/@+3«/§+\/ﬁ
Na dei&ete 6tL A-B =2v36.
Movadeg 25

OEMAE
AlVETOLT) OUVAPTNON UEY = 2X + A.

E1. Av 1 ypa@ixn TG Tapactaon mePVAEL amo to onuelo (1,5) va Bpelte ™ Tum
TOV A KOL TN KAloT) TNG.

Movadeg 13
E2. Na Bpeite Ta onpela Toung g ypa@LKNG TTapAoTaoNS e TOUG AE0VEG X X Kal
y'y.

Movadecg 13

KAAH ENITYXIA
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EITANAAHIITIKO KPITHPIO AZIOAOT'HXHX
B’ TAZHE I'YMNAZIOY
EZEETAZOMENO MA®GHMA
MAO®HMATIKA
OGEMA A

A1l. Tiovopdletal TeTpaywVvikn pifa evog BeTikoL aplOpov o kat mws cupfoAiletal

Movadeg 3

A2. Na avtiypaPete 6TV KOAAX 060G CUUTIANPWHUEVES TIG TIAPAKATW LOOTNTES

a)V0=  B)Av a>01dte (\/5)2:

Movadeg 2

A3. Na ypapete otV KOAAQ 0aG TIG AEEELG TTOV AEITTOUV.AV TTAPACTIIOOVE EVAV
appnto aplBpo oe Sekadikn pop@ Tote Ta Sekadikd Tov Ynela eivat ............ 01O
AN 006 KatL Sev VTIAPXEL KAVEVOG EISOUG ............ ETMaVAAN Y1) TOUG

Movadeg 2
A4. Na ypayete otV KOAAQ 00§ TIG AEEELG TTOV AE(TTOVV.

To oVUvVoA0 TWV TTPAYUATIKWV APLOU®Y ATIOTEAELTAL ATIO TOUG ............ aplBpovg kat
TOUG oo aplOpovg.

(oL A€€elg elval KATOLEG ATMO : TEMEPACUEVA, ATELPA, TEPLOSIKY, TLXXIA |,
TETPAYWVIKOUG, p1ToVG, pL{LkoVG, dppnTOouG )

Movadeg 2
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®EMA B
B1. Na oxedidoete éva opboywvio tplywvo ABT, pe vtoteivovoa tnv AT

Movadeg 2

B2. Xpnopomowwvtag to Tpliywvo ABI Tov oxedldoate 0To ep@wTnua A oL ywvia
TOV ElvaL opOn);

Movadeg 2

B3. Alatunwote (e A0yla Kol TUTO ) xpnollomolwvtas to Tplywvo ABIT movu
oxedldoate oto epwtnua 1) to [MuBaydpelo Oewpnua.

Movadec 8

B4. Xpnowpomolwvtag o Tplywvo ABI mov oxedlacate oto epwmua A va ypayete
OTNV KOAAQ 0OG GUUTIAT|PWUEVOUS TOUG TUTIOUG

a) Al'2-AB2=............ B) ABZ=....ccoivrir e
Movadeg 4
OEMAT
Noa AVoeTe TNV TAHPAKATW avicwon:
x—-2 2x -1 3-2x
+ - <1
2 3 4
Movadeg 25
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®OEMA A
To tpaméio AEZH kat to tpltywvo ABT €xouvv (oa epfadd.
Al. Na Bpebel to epfado tov Tpameliov.

Movadeg 13

A2. Na Bpebel to vpog AK tou tptywvovu. Atvovtat AE =4 cm, A®@ =5 cm, HZ =8
cm, BI'=6 cm.

A
4“—4cm —» E
A
5cm
A 4
H ® Z B K r
< 8cm > < 8cm >

Movadeg 12
®OEMA E

Y& 0pBoymvLo Tpiywvo ABT pe A=90° ivovtat BI'=10 cm katnuB=0,8. Na fpefotiv

A. To unkog g mAgvpag AT.

Movadec 8
B. To unkog ¢ mAgupdg AB.

Movadec 8
. Ta ouvB , ecpﬁ

Movadeg 9

114



TGV AvSplottovlov — MaBNUxTLKiS

EITANAAHIITIKO KPITHPIO AZIOAOT'HXHX
B’ TAZHX 'YMNAXIOY
EZEETAZOMENO MAGHMA
MA®HMATIKA
OEMA A
A1. [Towo ToAVYwVO AEYETAL KAVOVIKO
Movadeg 2

A2. No GUUTIANPWOETE TA TIAPAKATW KEVA:

Eyyeypaupévn vywvia oe kOkAo Aéyetal 1 ywvia Tov 1 KopueEn NG elval

...................... TOU KUKAOU KOL Ol TIAEUPEG TNG .vveeereeeeeeereneen. TOV KUKAO.
Kabe eyyeypappévn ywvia 16oUTAL PE TO .eovvveverereeennn. NG ETIKEVTPTNG TIOU EXEL
TO eevveeeeeeeens AvtioTtowyo t6¢o.

Kabe eyyeypaupévn yovia mov Balvel 0€ NUIKUKALO EVAL .oeevvcereennes

Movadeg 5

A3. Na yapaxtnpioete Ewotd (X ) 1 AdBog ( A) TI§ TApaKETw TPOTAOELS:

a) To LloookeAEG TPlywVvo Elval KaVoOVIKO

J4 7 4 4 r 360
B) Hxevtpwr) ywvia w kavovikol v-ywvou LoovTal Pe ~

Y) To TeTpdywvo elval Kavoviko ToAUYwVo
8) To loomAgvpo Tplywvo Exel ywvia p=1200

Movadeg 6
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OEMAB

B1.Ilowax mood Afyovtatl avaAoya.

Movadeg 2
B2. Na cuuUTANpWOETE TA TTAPAKATW KEVA:
H ypa@kn mapaotaon TG y=0xX SIEPXETAL ATIO ..evvvvverrveeereeriereneenns Twv a&ovwv.
H ouvvdapmmon y=ox+B, B#0 €xel YPAPIKI] TAPACTAON HLOL  coveveerruerenenns IOV
SLEPXETAL ATIO TOOTUEID .ovvvvieverieeenes Kal elval moapaAAnAn otnv evbela pe
EELOWON o

Movadeg 4

B3. Na xapakmmpioete Zwoto( X ) 1) AdBog( A) Ti§ TApaKET®W TPOTAOELS:

a) H kAlon ¢ evbelag &1.y=-x+3 elval -1.

B) H evbela €1.y=2x-5 tépvel tov aova y'y oto 2.

y) Ot gubeleg €1.y=2x-5 Kal £2.y=2x elval TapAAAnAEg.

8) H evBeila €1: y=x 8ev Si€pxetal amd tn apxn Twv afovwv

Movadeg 6
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OEMAT

Na BpeBovv oL KowéG AVOELS TWV AVICWOEWY
x—1
4 -5(x-2) 2 13- 3(x+1)xal - 1+x

Movadeg 25

OGEMA A
‘Eva loookeA€g Tplywvo ABT €xel faon BI'=8cm kat mepipetpo 18cm. Na Bpebovv:

A1. to VoG TOV

Movadec 8
A2. to epfadd tou

Movadec 8
A3. oL TpLywvopeTpikol aptBpol tng ywviag B.

Movadeg 9

117



TacLvva AvdpLottovov — Mobnuatikds

OEMAE

Atlvetaim gvbela y=2x-6

E1l. Na CUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TILVAKAX TLULWV TNG

X 0 1
y 0 -2
Movadeg 12
E2. Na 1 oxediaoete o€ Eva cVOTNHX AEOVWV.
Movadeg 13

KAAH ENITYXIA
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EITANAAHIITIKO KPITHPIO AZIOAOT'HXHX
B’ TAZHX I'YMNAZIOY
EZEETAZOMENO MA®GHMA
MAO®HMATIKA

OEMAA

Al. va onpelwoete cwoto (Z) 1 AdBog (A) oTIS TAPAKATW TIPOTACELG:

H empeplotikn w60t ta etvat a(f+y)=ap+ay

I Swdikaoio AVong pag e€lowong ,mpwta xwpillovpe
YVWOTOUG ATIO AyVWOTOUG

Av a<f tote ay<By, y<0

Av oA ATAXCLACOVE TA PEAT) LG aviowonG e Tov (510
DeTIKO aplOUO M Popd TS avicwong v aAAaleL

Av a=f totea+y=0+Yy

To epfadov tov opBoywviov map/pov eivar E = a?ﬁ

To epBaddv tov tpameliov ival E = %(B + B)v

To avtiotpoo Tov TLOaYOpELOL BewpnuaTog pag fonbael
Vo €EETACOVE AV Eva TPLywVvo eivat opBoywvio 1 OXL

To euadov evog teTpaywvov pe mAevpd o=7cm  elval
49m?

‘Eva otpeppa etval ioo pe 100.000 TETpaywVIKES TTAAAES

A2. EmAgEte T owot) amdvnon :

Movadeg 30
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2
a) n adyeBpikn mapaotaon 3x(2x - §) HETA TIG TIPAEELS YiveTAL :

\ 5x-6X \ 6x2-6X \ 6x2-2X \ 5x-5 \

B) n e€lowomn 0x=0

elvat elvat advvatn | ‘Exetpovadikny | EivatAaBog
ToVTOTNTA AVon x=0

Y) N €€lowon 3x=0

elvat elvat advvatn | ‘Exetpovadikny | EivatAaBog
TOUTOTN T AVon x=0

8) av a, B, Y TAevpég opBoywVviov TPLYWVOU LE VTIOTEIVOUCGH TNV TIAEUPA A TOTE
LoxVeL

wfry  [pyima [pramy Ja-pey |

€) ta 325mm? eivat oo pe

1325000 cm? | 0,325 dm? 10,000325m2 | 0,0325 m? |

oT) To gUfadov evog opboywviov TPLYWVOU E VTIOTEIVOUCH & =5 Kol KABeT
mAgvpa =4 elvar :

\ 6 T.L. \ 10 .. ] 20 .. \ 12 T \

Movadeg 18

OEMAB
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Noa AvBovv oL El6WOELG-AVIOWOELS :

Blx-2(x-1)+3<5-(2x+5)

OEMAT

Movadeg 12

Movadeg 13

I'l. Na amodeifete 60Tl TO Tplywvo pe mAgvpeg a=6cm ,f=8cm, y=10cm eival
0pBoywvio TN CUVEXELX VX UTIOAOYLIOETE TO €U adOV TOL 6 mm?2.

Movadeg 14

I'2. 1o mapakdtw oynua to tpliywvo ABT eival toémAgvpo pe mAevpa 20cm .Ta

onpeio A ko Z sivan péoa twv mAeupmv AB kat AT avtiotowya. Av AE= 5v/3cm va

vmoAoyloete Ta eufada twv oxnuatwv AEB, AMT'E kat AZTE.

A

Movadecg 13
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TTPOTELVOLLEVAL
OLAY O VICLLATO
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AIATONIZMA 1
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Na Slatunwote to muBayopelo Bewpnua oxedlalovtag Eva OXETLKO OXNUAL.

B. NO CUUMTANPWOETE TA EMOUEVA KEVA HE TIG KATAANAEG AEEELG, WOTE va TIPOKUEL

aAn6nc¢ npodtaon:

Twv 6U0 AAAWV TTAEUPWV TOU TPLYWVOU , TOTE TO TPiywvo eival opBoywvio.

. Na xapaktnploete TI( MPOTACEL] TIOU OkoAouBouv ypadovtag otnv KOAQ oag
SimAa oTo ypAppO TTOU avTloTolXel og kKABe mpotaon tn Aé€n Iwotd, av n mpotoon

elvat owotn, N AaBog, av n mpotaon eivol AavOaouevn.
o. To tuBayopelo Bewpnua edapuodletal os OAa Ta TPlywva.

B. Avylatig AEUpPEG a, b, g evog tplywvou ABT toxUelg? =a”+b?, tote T0 Tplywvo

ABT éxeL A=90°.
OEMA 2°

A. No SLOTUTIWOETE TOV OPLOUO TNE TETPAYWVLKNG pLlog evog pn apvntikou aplBuou

a.
B. Na CUUTANPWOETE Ta EMOMEVA KEVA, WOTE va npokLuP el aAnOnig npdtaon:

Av +Jx=a , TOTe MPEMELO A VA EWVAL ... aplOuog , o x va eivat.............

aplOuoG Kal va LoyxveL a2 =...
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. Na xapoktnplogte T MPOTACELS TTOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oag
SUmAa oTo ypAppO TTOU avTLloTolXel og KABs mpotoon tn Aé€n Iwotd, av n mpotoon

elvat owotn,  AaBog, av n mpoétaon eivol AavOaouévn.

a. Ava =b, pe a, b >0, tdte a’=bh

B. \/z;+\/52\/m, (a,b >0)
B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
A. a. Na AUoete TNV aviocwon:
-2(y- 3)+y3 3y+1

B. Noldg elval o peyaAltepog akEpaLOg aplOPOg y mou emaAnBeleL TNV MopATTAVW

aviowon;
B. Na Auoete tnv e€lowon:

3x+1 x-2 _x 11

5 3 5 15

OEMA 2°

5To Suthavo oxnua To tpiywvo ABI éyet A=90°, AB=30"katL AG=243. Ztg Tpiywvo

BAI eivat BD=+/5 kot DG=11(6Aa pe povada pétpnong cm)

I I B
A. Na amodeiéete oL AB=2 KkalL BG=4
B. Na amodeiéete oOtL 10O Tplywvo BAT eivat opBoywvio.
Mowd eivat n opOn ywvia tou;
iy =

No SIKOLOAOYAOETE TNV ATIAVTNON oag.
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. Na urtoAoyioete to epufadov tou tplywvou ABI kabBwg Kal
10 U OG AE TOU TpLywvou ABI .

OEMA 3°

21O EMOUEVO OXAMO O KUKAOG €XEL MNKOG L =12p cm kot 1o ABFAEZ eival kovoviko

g€aywvo.
A. No amodeifete OTL N aktiva Tou KUKAOU €lval r =6cm.
B. No arodeifete dtL to Tpiywvo ZEM eivatl opBoywvio kabwg kot dtL EZG=60°.

. Na urtoAoyioste ti¢ mAeupEg Kat epPadov tou Tplywvou ZET.
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AIATONIZMA 2
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Tt ovopaletal TeTpaywviki pila evog Betikol aplBuou;

B. No Xapaktnploete TIC TPOTACEL TTOU akoAouBoUv ypadovtag otnv KOAO cog
SimAa oto ypAppa ou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwotd, av n mpotaon

elval owotn, N AdBog, av n npotaon eivol AavOacpévn.
a. Avy=+/X , TOTE 0 X pnopel va gival omolooSATOTE TPAYUATIKOC ApLOUAC
B. loxVeL n oxéon /0.4 =0,2
y. loxUeLn oxéon a2 =la|, yio KaOe mpaypaTiko aplbuod a

8. loxUeLn oxéon Ja+b =+a +b yua a, b >0

I. Itig emopeveg mpotdoels (1-2) va ypaete otnv KOAA cag Tov aplOpo tng

POTAONG Kol
SUmAa To YpA A TTOU OVTLOTOLXEL OTN OWOTH amavnon.

1. Av Jx-5=0, TOTe 0 aplOUOG X €ival:
a 1 B. 0 v. 5 6. 10

2. Av x* =a TOTE:
a. mavia va=x  PB.+a=xdtav x, a>0 y./x=a otav x, a>0 §&. Tinota

amo To MponyoUUEVA.
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OEMA 2°
A. Note €va moAUYwWVO oVOUAZETAL KAVOVLKO;

. Na XopaKtnploete TIC MPOTACELS TTOU aKoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oag
SimAa oto ypAppa TTou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwotd, av n mpotaon

elvalt cwotn, N AaBog, av n mpotaon eival AavOacpevn.

a. Av ¢’ éva KUKAO pia emikevipn ywvia elval lon He pLo eYyyEYPAUUEVD, TOTE TA

avtiotoa tofa ival toa.
B. H kevtpikr ywvia vOog Kavovikol mevtaywvou sivat 72°.

Y- AV TpUTAQGLACOULE TNV OKTIVA EVOC KUKAOU, TOTE TO KOG TOU KUKAOU

gvviamAaolaletol.

8. H emikevtpn ywvia gival lon pe To HLood tng avtiotolyng EyyeyYpPaUEVNG TTOU

Baivouv oto (610 toO.

I. 2T emopeveg mpotaoels (1-2) va ypaete otnv KOAQ oo ToV aplOuo tng

npotaong kat SUmAa To ypAU A TTOU AVTLOTOLXEL OTN OWOTH amavtnon.
1. > €va KavoVvLKO e€AYWVO Ol YWVIEC TOUG Elval LOEG:
a. 30° B. 120° y. 60° 6. 100°

2. Mua eyyeypoppévn ywvia AOB Baivel og éva TO0 AB L HOLpWV. H EyYEYPOUEVN

ywvia rou Baivel oto 8o t6€o eival ion pe

o

Y7
2

o. p° B. V- 2° 6. Timota amnd ta nmponyoupeva.
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B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
A. Na Avoete Vv e€lowon:

3-x+x-2_2x-3
5 2 10

B. Na AUoete TNV aviowon:
3(x- 1) >X-2

KOLL VOL TTOLPOLOTI OETE TG AUCELG TNE OTNV EVBELA TWV MPOYUATIKWVY 0pLOpwWY .
OEMA 2°

210 enopevo Tpiywvo ABI divovtat AB=10cm, Al=17cm kat Al=15cm. Na urtoAoyioet

A. To uog AA kal Tnv MAeupa BA.

B. To epufadov tou tpywvou ABT.

. To nuB katto cuvl
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OEMA 3°

2TO EMOUEVO OXN A OL TTAEUPEG Bl kat AA gival Stapetpol nuikukAiwv. No urtoAoyioete

TO €UB SO TOU YPAUUOOKLAOUEVOU KAUTTUAOYPALOU oxrjpatog ABIA.

A 10 cm B

6 cm
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AIATQONIZMA 3
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. No oatvnwoete 10 mulayopelo Bempno Kot vo 6YeOACETE £V GYETIKO GO
YPAPOVTOG TNV avticTolyn oyéon.

B. [Ilowv tomo vy to euPadd tprywdvov yvwpilete; Na  oxedidoete €va
GYETIKO GYNUO KOl Vo YPAYETE TNV AVTIGTOL(T GYEOT).

OEMA 2°

A. Il6te dvo mocd X wxoar Y  ovoudloviow avdroya; No yphyete tnv
avtictoyn oyeon. H ypapur) moapdotacn e oxEoNG ALTNG TL LOPPN EXEL

B. [16te 6vo mocd X kat Y ovopdlovtal aviiotpopme avaroya; No ypdwete Tnv

avtictoyn oyeon. H ypapikn tapdotacn g oxEoNS TG TL LOPPT EXEL
B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

A. No Aoete T1g endueveg EIGAOGELS:

-1 2-3X 1
—2)<(x+1)+7x-3=3)<(x-2)-9K(11XT+ 3% _

6 12
B. Na Abcete v enduevn aviocwon:
-3- 4X(X- 2)- 103 >2X1- X)+7
ITowa amd T1g AVoElC TV eEI0MOEMY TOV EPOTAUATOC (A) amoteAel Kot Avon TG

avicmong tov epotiuotog (B); Na dikaoloynoete v andvinon cag.

OEMA 2°

Aivetol n cuvéptnon y=2X+b , b =0

A. Edv n ypapwm mapdotacn e mopondve cuvaptnong 0Epyetal and to onueio

A(1,0), va Bpeite Tov mpaypotikd apOuogh .
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B.Iw b=1

a. Na Bpeite o onpeia topng g (€) pe toug AEoveg x'x Kot y'y .

B. Na Bpeite evbeia 1 omoia vo eivar mapdAinin oy (€) kot va. diépyetan amd

mv apyn TV aEdvov.

v. To onueio B(2, 6) Pploketon mlve otnv evbeia (€); Nao OKooAoyNncete

mv andvtnon Gog.

OEMA 3°

Atvetan 10 opfoyavio tpiyovo ABIT tov emdpevon oynuatoc. Av a=10 kot b =6, va

VTOAOYIOCETE:!

A. Tnyv mhevpd .

B. To euPaddv tov tprydvov
ABI.

I'. To guPadodv Tov nukvkAiov.

A. To euPadov TOV
YPOUUOGKIOGUEVOD TUNUOTOS TTOL

(QOiVETOL GTO GYNLLO.
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AIATQNIZMA 4

A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Tt ovopaletal epamtopevn piag ofeiag ywviag w gvog opBoywviou tplywvou;

B. Na XapaKTtnploETE TIG TPOTACELS TIOU OKOAouBoUvV ypddovtag otnv KOAA oag
SUmAa 0TO YpA O TIOU aVTLOTOLXEL o KAOs mpotaon tn Aé€n Zwotd, av n mpotoon

elval owotn,  AaBog, av n npotaon eivol AavOacuevn.

210 enopevo opboywvlo Tplywvo ABI'(A: 90°) Loxvouv:

. M
A. hnj =—
£ AG
B. hnf =sunw :
JAs P
B
r. hrTw:'iG
BG

. Na CUUTTANPWOETE TO EMOPEVO KEVA HUE KATAAANAEG AEEELC 11 OXEOELS, WOTE val

npokuPouv alnBeic mpotaoelc.
a. O AOyog mou oxnUaTileTal, AV SLALPECOUHE TNV ceeveeeeeeeeereerieevenveneenes HLaG o€elog
YWVIOG W EVOG 0pBOYWVIOU TPLYWVOU SLAL TNV cevereereereeeeee e , Elval mavtote
oTaBepO¢ Kal AEyeTal cUVNUITOVO TNG ywviag w.

B. OL TLHEG TOU oUVNULTOVOU HLoG o€elag ywviag w evog opBoywviou Tplywvou givat

TIAVTO UKPOTEPEG ATIO ... KOL LEYOAUTEPEG ATO ...
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OEMA 2°

A. TLypapun eival n ypadikn mapdotaon tng ouvaptnong y=aXx; ALEpXeTaL amno tnv

apxn Twv afovwy; Na SLKaloAoyrnoeTe TNV anavtnor oag.

B. Na XapoKTnpIloETE T TPOTACELS TTOU aKOAouBoUv ypadovtag otnv KOAA oag
SimAa oTo YypApp TTOU avTloTolKEL o€ KABe mpotaon tn Aé€n ZwoTo, av n mPoTacn

elvalt cwotn, N AaBog, av n mpotaon eivat AavOacpevn.

a. KAlon tng euBeiag y=aXx Aéyetal o Aoyog X-a ywa yH 0.
y

B. Hypadwn napaoctacn tTng cuvaptnong y =3x+5 TPOKUTTEL Ao TN ypadLKN

mapAoTacn TNG OouVAPTNONG y=3x, OV TN HMETATOMIOOUME TOPAAANAQ

oToV afova y7y Kkotd 5 povadeg mpog ta navw.

l. Ztov emopevo mivaka va avilotolyioste kaBe otolxeio tTnG otNANG A pe éva Hovo

oTolXelo NG otAANG B, wote va pokuPouv aAnbeic mpotdoeLc.

2THAH A 2THAH B
a) H euBeia y=-3x+2 1) elvaio atovag x'x
B) H euBeia y=2x-1 2) elvatmapdAAnAn otnv eubeia y=3x+2
Y) H eubBela y=0 3) é€xeLkAion 2
4) Siépxetal amno to onueio (0, 2)
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B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
A. Na AUoete v flowon:

P _6%- 4

2 7

B. Na AUoete TNV aviocwon:

4x+2 , 5x- 4
5 3

. Av a=3 nAlUon tn¢e€lowong tou (A) epwtRHATOg, va Bpeite TNV TLUA TNG
TapPAOTAONG:
P=+5-\25-a’
KoL va e€eTaoete av autn €lvatl AVon tng aviowong Tou epwtrpatog (B).
OEMA 2°
210 duthavo tpamelio ABrA (AB//TA) divovtad:
AB=2cm , AA=5cm, AK=3cm, AK=4cm
kot ywvia j° =AXK peejj =0,8 . T—* r

A. Na deiete otL 10 AK ival to uUog tou Tpameliov ABTA.

B. Na Bpeite to pnkog tou tuipatog K kabwg kot to epfadov tou tplywvou AKT.
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. Na Bpeite 1o epPadov tou tpamneliov ABTA.

OEMA 3°

210 Suthavo oxnpa n mAevpa Alr=8cm kalt to eppadov
TOUu TpLywvou ABT eival 24cm?.

A. No. uTtOAOYIOETE TNV EYYEYPOAUHEVN Ywvia BAG Kat

va SLKALOAOYNOETE TNV AmAvVTNor oag.

B. Na umtoAoyioete tnv mAsupd AB.
. Na urtoAoyioete tnv aktiva p=BO=I0 tou KUKAOU.

A. Noa Bpeite to pnkog (L) Tou kUkAou (O, p) kaBwc kat to epPfadov (E) tou KukAtkoL

Sdlokou

(O, p).
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AIATQONIZMA 5
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. MNote buo mood x, y ovopalovtat avaioya; Na Swoete Eva mapddetypa avaAoywy

TToowV oo Vv Kabnuepvh wn.

B. MNote SUo mood x, y ovopalovtat avaioya; Na Swoete Eva moapddeLlypa avaioywy

TTOOWV aTto TNV Kadnuepvr Lwn.
OEMA 2° A
Y10 Sduthavo oxnua:

A. 210 SUTAQVO OXNUA VA XOPOAKTNPLOETE TIG YWVIEG

O ko

€. Av 10 T0¢0 BG=100°, va Bpeite TIg ywvieg &
100°
Kal € .
B. Note éva moAUYwvVO oVOUALETAL KAVOVLKO;

. No ypAyete Tn TN OXECN TWV YWVLWV KOl TWV

KEVTPLKWY YWVLWV EVOG KAVOVIKOU V-YWVOU
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B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
Aivovtal n emopevn aviowon (1) kat n eélowon (2):

x+2+2x+1:2x+1
3 2 6

x+2-3(x-2)3 24X (1) (2)

A. Na AUoete tnv avicwon (1) .

B. Na AUoete tnv e€lowon (2)
. Na e€etdoete edv n Avon ¢ e€lowong avikel 0to cUVOAO AUCEWV TNG aviowong.
OEMA 2°

210 mapanavw Tpilywvo ABI
Sivetat AT = 10cm,

10cm

Al=8 cm kot B =45°. «

A. Na urtoloyioete 10 Uog 450
B y A 8cm

AD=x TOU TPLYWVOU.
B. Na umtoAoyioete to uRko¢ BD=y 0OTO Tpilywvo.

. Na urtoAoyioete to epfadov tou tplywvou ABT.

Alvovtot : nu45°=0,7 , ouv45°=0,7 , e¢p45°=1.
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OEMA 3° A

Y10 duthavo oxnpa divetat o kUkAog (O, p) 1009
pe ta tofa AB=100° , BI=60° kat A=
80°

A. Na Bpeite to pétpo tou T6fou AA Kal va

, , 60°
uTtoAoyloete T ywvieg x ,y .

B. Av p=5cm elvaln aktiva tou KUKAOU,
va urtoAoylioete to unko¢ L tou kUkAou (O, p) kat to epPfadov E tou kukAkou

Slokou.
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AIATQNIZMA 6
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. NMwc opiletal n TeTpaywvikn pila evog Betikov aplbuou a;
B. Na e€nynoete ylati dev opiletal n TeTpaywvikni pila evog apvntikol aplbuou.

. N CUUMANPWOETE TA EMOMUEVA KEVA, UE TOUC KATAAANAOUC aplBuolc, wote va

ipokUPouv aAnBeic oxEoELG:

Jo=...
() =

(-5)? =...

OEMA 2°

A. Na diatunwote to avtiotpodo tou mubayodpelov BewpnaTtod.

B. Na e€etdote av to tpiywvo ABIN pe a=8, =13, y=9 &ivat opBoywvio.

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
A. Na AUoete tnVv e€lowon:
2x+1 4- 3x
- X =
5 2

B. Na g€etdote av n Avon tng napandvw eéiowong eivat kat AVon ¢ aviowonc:

2(x+1) - 4x>-1.
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OEMA 2°

Atvetal KUKAOG pe kEvtpo O kat aktiva 10 cm.To euBuypappo tuipa AB eivat

SLApETPOC TOU KUKAOU KoL Taiipvoupe To€o AG=60°.
A. Na urtoAoyioeTe TIg ywvieg Tou Tplywvou ABT.

B. Na urtoAoyioete 10 epufado tou KUKALKOU Siokou.
. Na urtoAoyioete ta punkn tTwv AB kol AT,

OEMA 30

310 Tparéllo ou Sivetal oto eMOueEVo oxfpa oL ywviec A D eival opBéc kal emiong

AB=14, Bl=13, AA=5. Na untoAoyloeTe:

A Ldem

A. To pikog tng Al

5o 13cm

B. To epBado tou tpamneliov

I. H mAeupd evog tetpaywvou mou €xel idlo epfado peto A

Tpamnéflo.
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AIATQNIZMA 7

A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Na XOpaKTNPLOETE TIC TPOTAOCELS TIOU OKOoAouBouv ypadovtog otnv KOAA cag
SimAa oTo ypAppO TTOU avTLoTolXel og KABe mpotaon tn Aé€n Iwotd, av n mpotoon

elvat owotn,  AaBog, av n mpotaon eivol AavOaouévn.

a. H e€lowon 3x + x = x eival tavtotnta.

B. Av pla e€lowon givat tautotnta, ToTe KABE aplBUOC elvat Avon tNG.
v. H e€lowon 0-x=0 elvat advvarn .

6. Av pwa e€lowon dev eival aduvarn, Oa ival tavtotnTa.

€. H e€lowon 8:x =0 eival advvarn.

B. Na avtiotolyioete Tov aplBuo o kKABe pia amnod TG EMOPEVEG AVIOWTLKEG OXEOELG (1-
5) pe TO QVILOTOLXO YPAMUA TNG TAPAOCTACAG TNG OTOV Afova TWV TIPAYUATLKWY

aplOpwv (a-g), wote va mpokuPeL aAnOng avilotoyia.

A

a 6 5 4 -é 2 1 0 1 2 3 4
1. x>3 |
B3 7 7 %5 1T 5 2 . 5 =
2. x>2-2
6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4
Y
3. 0x>2-2
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[)
4. 3>x >
6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4
5. x<-2
E d »
6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 6
OEMA 2°

A. Na dtatunwoete to muBayopelo Bewpnua.2tn CUVEXELA, VoL OXESLAOETE Eva

opBoywvio tplywvo ABI (A = 90° kot va ypdete tov avriotowxo TUTMO.
B. Na YapaKktnplogTe TIC MPOTAOCELS TOU akKoAouBouv ypdadovtag otnv KOAA oag
SimAa oTo ypAppO TTOU avTloTolXel og kKABe mpotaon tn Aé€n Iwotd, av n mpotoon

elvat owotn, N AaBog, av n mpotaon eivol AavOaouevn.

o. To nuBayopelo Bswpnua epapudletal povo ota opboywvia Tpiywva.

B. To tplywvo HOM pe mAeupéEg HO=\f5 , HM=\/§ Kot OM=\/3 elval
opBoywvio.

Y- To opBoywvio tpiywvo AEZ pe kaBeteg mAeupeg AE=8 kat AZ=15 €xel

uTtoteivouoa 10 EZ=17.

6. To tetpaywvo tou duthavol oxruotog £xel epBadov E=50

€. 210 SutAavo oxnua, to epPfadov Es =23

E, =35
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B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

Alvovtol oL TOPACTACELG :

a=f(-6F +\[B-5¢ ~\/5 «a B=\/21+\/14+/4

A. Na arnodeitete 01t aa=3 kat =5

B. Aivetaw n euBeia € pe e€iowon y=ax+ B, omou a, B eival oL aptBuot tou
Bpnkate amo 1o gpwtnua (A).
a. MNota ival n kAlon tng euBeiag avtnc;
B. Xe molo onueilo n mapandavw eubeia téuvel Tov afova y'y ;
v. Na e€etdoete av to onpeio A(—2, 1) avikel otnv eubeia €
6. Na Bpeite Vv e€lowon tn¢ euBeiag nmou eival mapdAAnAn otnv eubsia € Kal
SLEpXeTal amo tnv apxn Twv afovwv.
OEMA 2°
Aivetal n e€lowon:

x—1 x+2_x+3
; *t73 =5 (@

A. Na AUoete tnv e€lowon (1) ko va amodeiete otL x =4 .

B. Eva opBoywvio tpiywvo ABT €xeL umtoteivouoa Bl =3x—2, 6mou x eivaln

4

AUon tng mapamndvw e€iowong. Alvetal emtiong 6tLNUB = 5

Na urtoAoyioete :
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a. Tnv unoteivouoa Bl kat tnv mAsupd Ar.

B. Tnv mAgupa AB.

Y. TOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBpoug tne ywviog .
OEMA 3°
310 mapakdtw oxApa Sivetat kUkAo¢ (O,p) pe epPadov 314 cm? kot EZ pua
SLapetpog auto. Alvetal emiong OTL To T0fo CE=40° .
o. Na umoAoyloete TI¢ ywvieg Tou Tplywvou AEZ.
B. Na umoAoyioeTe TNV aKTiva p Tou KUKAOU.

40°

E z Y. Na umoAoyloeTe TO UKOC TOU KUKAOU.

6. Na e€etdoete av UTIAPXEL KAVOVLKO TTIOAUYWVO HE

KEVTPLKN ywvia (on o€ HOLPEC HE TN ywvia Z Tou TPLywvou.
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AIATQONIZMA 8
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Na Sltatunwoete to mubayopelo Bewpnua.

B. To Suthavo tpiywvo KAM eivat opBoywvio pe ywvia K=90° kat ‘

I ’ I ! ’ I K ’
KN to Upog Tou. Na oUUTTANPWOTE TLG TIAPAKATW LOOTNTEG, WOTE va ival aAnBelc:

OEMA 2°
A. MNote dVo mood ovopalovtal avaloya;

B. Na avadEpete Ta KUpLA XOPAKTNPLOTIKA Yl TNV ypadLK TTopdotacn TwV

OUVAPTHOEWV:
y =ax Kal y=ax+b (b'H 0)
I. TLoxéon €xouv ol ypadLKEG TOPACTACELG TWV SUO MOPATIAVW CUVAPTHOEWV ;

B. AZKHZEIZ

OEMA 1°
A. Na Auoete TIg emopeveg e€lowoelg (1) kat (2):
3(x +1) +6X :2(2x +3) +12 (1) kot 6- (2x +1) =5- 2x (2)

B. Na efetdoete av ol e€lowoelg (1) kat (2) €xouv Kolvr) Auon .
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OEMA 2°

13cm

B 12cm
A. XTO Mmapandvw OxXAHO Vo BPELTE TOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBuol¢ tne ywviag I

Tou opBoywviou tpywvou ABT.

B. Na Bpeite T0 pAKOG TOU KUKAOU Kal To €UPadd tou KUkAlkoU Slokou Tou €xel

Sdtapetpo AB.

. Na Bpeite to epBado tou opboywviou Tplywvou ABT. Aivovtatl otL To pnkog Br=12

cm katAlr=13 cm.

OEMA 30

210 mapanavw oxnua to opboywvio ABIA £xel Staotaoslg AB=6cm, BM[=8cm ko ival
4 e

EVYEYPOAUUEVO 0 KUKAO PE KEVTPO O KoL aktiva p.

A. Na urtoAoyioete tnv SLAUETPO Tou ATl

B. Na urtoAoyioete to eufado tou KUKALKOU Slokou.

& o B
. No urtoAoyioete o EUBadO TOU YPAUUOOKLAOUEVOU LEPOUG TOU OXHUATOC.
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AIATONIZMA 9
A. OEQPIA
OEMA 1°:
A. Moo ywvia ovopaletol EYYEYPAUUEVN O KUKAO;

B. No GUUTTANPWOETE TA EMOPEVA KEVA PE KATAAANAEG AEEELG, wOoTE va TpoKUouV

aAnbBeic mpotaoelg.
o. KaBe eyyeypappévn ywvia mou Bailvel o NULKUKALO glval ywvid ................
B. Auo gyyeypalUEVEC YwVieG TTou Baivouv oto i6lo to¢o eival petafL Toug .........

Y. KaBe eyyeypappévn ywvia givatl ion pe 1o ................. NG EMIKEVTPNG YwViag ou

€xeLto (6o avtiotolyo to6éo.

I Na xapoaktnpiloete TIG MPOTACELS TTOU akoAouBouv ypddovtag otnv KOAA cog
SUmAa 0TO  ypappa TTOU avTloTolKel o KABe mpotaon tn Aé€n Zwoto, av n mpotaon

elvalt owotn,  AaBog, av n mpotaon eivol AavOaouévn.
Mua eyyeypappévn ywvio. AOB Baivel o€ éva td€0 AB L HOLPWV.
o. H eyyeypappévn ywvia eivat ton pe p°.

o

u
2

B. H eyyeypappévn ywvia ival ton pe

V. H eyyeypappévn ywvia ivat ton pe 2p°.
OEMA 2°:

A. Tt ovopaZoupe TETpaywVLKN pilo evog BeTikov aplBuou a;
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B. Na xopaktnploete T POTACELS TToU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAA ocag
SUmAa oTo ypAppO TTOU avTLloTolXel og KABs mpotoon tn Aé€n Iwotd, av n mpotoon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sivat Aavbacpévn.
a. O /1 eivat dppntog oplOpdC .
B. H tetpaywvikn pila tou 0 dev opiletal .
y. V/a* = a?yia k&Oe mpaypaTIKS aplOps a .
8.0 /5 eivat dppntoc apdudc.

. \a2=a yla KaBe mpayuatiko aplbuo a.

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
No BPeLTe TIC KOLWVEG AKEPALEG AUOELG TWV OVIOWOEWV

2x-4 3x-1, 4x-1
6 3 3

X - (4- 3x)+2- (x-1) £2(x+1) Ko

OEMA 2°

Evag natépag eivat onpepa 43 etwv Kat o ylog tou 7 eTwv. Na Bpeite petd ano nooca

XpPOvLa 0 matépac Ba £xeL TPUTAAOLA NALKIQ ATTO TO YLO TOU.

OEMA 3° &

510 SuTAavd oxApa Sivetal dtt AB=1cm, Ar=+/3cm, n Bl eival

SLapeTpog tou KUKAou Kat n AA eivat kaBetn otnv Br. 5 !

a. No g€nyroete ylati n ywvio BAG givat op8n.
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B. Na umoAoyioete to eufadov tou Tplywvou ABI
v. Na urtoAoyioete T SLAPETPO TOU KUKAOU.

6. Na urtoAoyioete to Uog AA .
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AIATQNIZMA 10
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Na datvndacete 10 Tvbayopeto Bempnpa.

B. No yopokmpicere T TpoTdcelg mov aKoAoLOOHV YpApovTag otV KOAAL GOg
dimha 6TO YpAUUO TTOV avTIoTOlKEl o€ KABe mpodTaom ™ ALEN X®oTo, av 1 TpodTOoN

elvan coot, 1 AdBog, av | Tpdtaon eivar AavBaocuévn (pe Bdom to emduevo oynua).

AN A 0. (AB)?=(AD)? + (BI)?
>\ B. (ABY = (AI) - (AAY
v. (AB)2 = (AA)2 + (BA)2

8 or 8. (BA)? = (BI)? — (TAY

OEMA 2

A. Tloc opileton ) tetpaywvikng pila evog Betikov apBuod o ;

B. Noa yopoktnpicete Tic Tpotdcell mov akoAovbohv ypdpovtac oty KOAAL GOG
dimha 6TO YpAUUO TTOV avTIoTOlKEL 6€ KAOBe mpoTaot T AéEn X®oeTo, av 1 TpdTacn
elvan cwotn, 1 AdBog, av 1 Tpdtacn eivar AavOacuévn.
0. +/0=0
B. \/— a, Yo ké0e mpaypatikd apluo a.
Y. Ja+b =va+b (a,b>0)

Ja

0. =— bHO

a
b b

%
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B.AXKHXEIX

OEMA 1°
A. Noa ADcete TIG EMOUEVEC OVICMDGELS:
-3+5X 1-2x X
-5(4-3x)- x<-3(-1- x)+13x- 5 (1 -1£ - += (2
(4-3x) (-1- %) 1 xa — s @

B. Na Bpeite tic kovég Aoelg tov avicwcemv (1) kat (2)

OEMA 2°

210 durhavo nukdrkio aktivag (OK) =10 cm.
K M

Eniong otvetan 6Tt (MA)=12cm
A. Noa vroAoyicete 1o unkog ¢ mhevpdc KA .

B. No vmoAoyicete T~ YPOULOGKIAGUEVO EUPAOOV .

O®EMA 30

A Av 610 Stmhovo oyfqua, A =30°, (BI) =8 cm xor (I'A)
('A)=16cm.

A. Na Bpeite 10 unkog Tov €vOHYPUULLOV
= TUNLOTOG AT
B. No vroloyicete T yovio A

I'. No vroloyicete 10 eufaddv tov
TETPATAELPOV ABI'A
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AIATONIZMA 11
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Na Sltatunwoete To mubayopelo Bewpnua, va oXeSLACETE VOl OXETIKO OXN A KOl

va ypaete TNV avtiotolyn ox£on.

B. Moleg armod TIC MapoKATW TPLASEG aplOUwWV gival Suvatov va amoteAoUV TAEUPEG
opBoywviou Tplywvou.
a. 3, 4, 6
B. 6, 10, 8

Na SIKOLOAOYNOETE TNV ATIAVINGCN OAC
OEMA 2°

A. No. XapaKTnNPLoeTeE TIC TPOTACELS TTOU aKoAouBouv ypddovtag otnv KOAA ocag
SUmAa oTO ypAppO TTOU avTLoTOLXEL o KABe mpotoon tn Aé€n Iwotd, av n mpotoon

elvat owotn,  AaBog, av n mpotaon eival AavOacuevn.
o. Av -58 > 15, tote B >-3
B. To ywopevo SU0 apvnTKwy aplBpwy lval apvnTkOg apltBuoc.
Y. HAbUon tng e€lowong 2x=2- 2 eival x =1.
6. loxVeL a(B+y)= aB + ay, yta 6Aouc Toug tpaypatikoug aplBuouc a,B,y

B. Mote pia e€lowon 1ou BaBpou €xel amelpeg AUOELG KoL OTE elval aduvarn;
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B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

A. Alvetal n mapaotaon:
K =3}(2x) - 2(x+3) +1
o. No amobeifete 0Tl K =4x-5
B. Na Bpelte tnv TLR TNG K yua x=1

B. a. Na AUoete tnv e§lowon:

B. Na emaAnBevoete Tn Avon tng e€lowong mou Pprkate oto epwtnua (Ba).
OEMA 2°

A. No Bpeite TIC KOWVEG AUOELG TWV OVIOOTATWV:

3(x+1)+2x >10+(5- x) KoLl XT+8 x>0

B. Na kavete kal mapdotaon tng AUong otnv uBEeia TWV MPAYHOTIKWY apLlOpwy.

OEMA 3°

Alvetol to opBoywvio tpiywvo ABI (A=90°) pe Ar=12cm kou Br=13cm.
No urtoAoyloete :

A. Tnv mAeupad AB.

B. To epBadov tou tplywvou .

. TonuB.
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AIATONIZMA 12

A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Tvovopdleton tetpaywvikn pila evdg Betikov aplBuov o kot mmg cvuPoAiletar;

B. No yapoxtnpicete Ti¢ mpotdcelg mov akoAovBohv ypheovtoc 6tnyv KOAL Gag
dimha 6T0 YpaAupa mov aviictolyel o k6Be mpotaom ™ AEEN X®oTo, av 1 TpoTOoN
elvan cwotn, 1 AdBog, av 1 Tpdtacn eivar AavOacuévn.

a.\/a_zza

B. O apBudc 5 eivon dppnrog.
Y. (\/ﬁ)z =5

5. |29-8
36 7

€. 4/25+9 =543

OEMA 2°
A. Tlwg opileton to nuitovo, To cuvnuitovo Kot 1 epamtonévn pog ofetog yoviag o
eVOG

opBoywviov Tprymvov;

B. No copunAnpocete tov enduevo mivoko:

30° 45° 60°

nuitovo

GLVNUITOVO

EQOTTOUEVN
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B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

A. Na AUOETE TIC EMOUEVEC AVIOWOELC:

43x-1)- (5-2%) * -2 (1) kaw 222y

B. Noo Bpelte TIG KOLWVEG OKEPALEG AUCELG TWV TAPOTAVW AVICWOoEwWV (1) kat (2).
. Av a, B,y e a<B <y eilval ol Tpelg akEpaleg AUOELG, VO UTTOAOYIOETE TNV TLUNA
NG MOPAKATW TTAPACTACNG:
A=2(a-b)-3@g-a)-(-b-89)
adou MPWTO TNV ATTAOTIOLAOETE.
OEMA 2°
Atvetal to duthavo oxnua pe dtapetpo tnv AB Kal tnv

Xopdn AB.

A. Na BpeBel to pETPO TNG ywviag A

B. Na BpeBel to pnkog ¢ mAeupag AB,

orou AB :\/140 +y13+411- /4 cm

l.Av AB=12cm kot Al =16 cm,va BpeBel to unkog tng Br.
A. Na BpeBei to epPadodv tou Tplywvou ABI.

E. Na Bpebei to epfadov tou kukAkou Siokou.
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IT. Na BpeBouv oL TplywvopeTpLkol aplbuoi tng ywviag B.
OEMA 3°

Aivetal n euBeia (g) : yz%l 22

w| N

x+4l , 1 20 n omola dEpxeTaL amo o onpeio (-3,4)
A. Na beiéete oL A =2
B. Na Bpeite ta onueia toung A, B t¢ gubeiag (g) : :%x+8 HE Tov afova x4

Kal y4 avtiotolya.
. Av A(-6,0) katL B(0,8), va Bpeite To unkog tng AB.
A. Na Bpeite to epPfadov tou tpywvou OAB.

E. Na Bpeite to Uog OK tou Tplywvou OAB to onoio avtiotolyxel otnv mAevpa AB.
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AIATQONIZMA 13
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. Trovopdlovpe tetpaywvikn pila evog Betikov aplfuov o;

B. No copunAnpdcete Tig Topakdtm oYECEL :

I'. No yopoktnpicete 11 TPOTAGES MOV 0KOAOLOOVV YpAPOVTOSC GTNV KOAAO GOg
dimha 6TO0 YpAupa OV avTioTolyel o kéBe mpdtaon ™ AEEN X®oeTO, av 1 TpoOTOoN
elvan cwot, 1 AdBog, av  Tpdtaon eivar AavOaouévn.

a. loyver /0,49 =0,7.

B. Av Jx =5, 1618 x=25 .

v. H e€icwon x* =9 &yet povadikn Avon v x=3 .

3. Ioyvet 1/(-7)2 =-7.

OEMA 2°

A. Na dtatvnwoete 10 Tobayopeto Bempnua , vo 6YeOIAGETE EvO GYETIKO GYTLLAL KO VO
YPAYETE TNV avticToryn oyéon.
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B. No yapoxtnpicete 11 mpotdcel mov akoAovfohv ypheovtoc 6Tnv KOAL Gag
dimha 610 YpAupa OV avTioTol el og KABe mpdtaom T AEEN X®oTo, av 1 mpdtaom
etval cwot, 1 AdBog, av n tpotaon eival AavBoacsuévn.

a. AB?>=BI?+AT?

B. BI>=AT?+AB?

v. AB>=AT"%-BI?

3. AB>=BI2-AT?, A

I'. No copunAnpdoete ta emOUEVE KEVA UE TIG KATAAANAEG AEEELS, DOTE VO TPOKVYEL
aAnOng mpoTooN:
Av 6’ éva Tply@vo 10 TETPAy®mVO TNG

TAEVPBG TGOUTOL LLE TO +eunnreeennreeennteeanneeennsenirieeensreeesssseesssseeesssssesssssseesssss TOV

OVO v, TAELP®V, TOTE 1 YOViO TOL

BPIOKETOL . veeeeeieee e 0190 Xt 1 TAgLpa glvar
B. AXKHXEIX

OEMA 1°

3T0 mapaKATw oxAua sivat Alr=4 kat AG=60° kot n AB eival SLAPETPOG TOU KUKAOU .

A. No vroloyicete T1¢ Yovieg G Kol B Tov Tprycdvov ABI.
B. No vroroyicete 11g mAevpég AB ko BI' Tov tprycdyvov ABI.

I'. No vroAoyicete 10 KOG TOL KUKAOL Kol TO EULPOOOV TOV KUKATKOU diGKOUL.
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]

Aivovtal : nu 30°=1/2, cuv 30° =V3/2, e 30° =vV3/3.

OEMA 2°

A. Na Aoete v e&icwon :

B. Na anodei&ete 011 to tpiywvo ABI pe mievpég AB=x+2, BI'=3X-2 xou AI'=2X givan
opBoydV10, aPOV AVTIKATOGTIGETE TO X LE TN AVCT TNG Tapamave eElcmaong.

K I

I. 210 EMOUEVO Tpamello
KAMN(KA//NM) , va Bpeite to dyog AP
omov KA=6, NM=10 «ou to eufaddv tov

1600TOL [ TO OMAAG10 TOL gUPadov TOL .
tpryovov ABIT tov TPONYOVUEVOL N ]
EPOTNULATOC.

OEMA 3°
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A. Noa Bpeite T1¢ KOwvEG akEpateg AGELS TOV OVICOGEWV :

2x-19
<
5

2(4-x)-(x-7)311-x Ko X-2

B. Atvetoimn cuvdptnon y=-x+b, b IpayuatiKo apOpd. Av n ypoeikn e mapdotacn
dépyeton amd to onueio A(x, - 1) , OOV X 1M PEYAADTEPN OO TIG TOPATAVE® AVCELS, VA

dei&ete OTL b =1 KOl VO KAVETE T YPOPIKT TOPAGTACT TG GLVAPTNGNG.

AIATQONIZMA 14
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. TLovopaloupe TeTpaywviki pila evog BetikoL aplbuou a;
B. Mool amod Toug mapakdtw aplBuoug eival pntot Kal toLoL dppntoL;
2, 5, i, 8, V5
OEMA 2°
A. Mola ywvia ovopadletal EYyEYPOALUEVN;

B. Mota eival n oxéon PeTa PLOG EYYEYPAUUEVNG YWVIOG KOL TOU avTioTolyou Tofou
mou Baivel; TLLOXVEL YL TIG EYYEYPAUUEVEC YWVIEC TTOU Bailvouv oto i8lo to¢o 1 o€

loa to€a;
B. AZKHZEIZ
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OEMA 1°

Aivetal to tplywvo ABI 6mou Bl = 15cm, Al = 12cm kat AB = 9cm.

A. Na anodeifete OtL T0 Tplywvo ABT ival opBoywvio oto A.
B. Na Bpeite 1o epPfadov tou tplywvou ABI
OEMA 2°

Na AUoeTe TIg e€LloWOoELG:

2(x+3) =13 Kal X- 3(X4+1) = 2X3_ !

OEMA 3°
Aivovtal ot aplBpot:

9, 11, 13, 9, 15, 18, 16, 20, 17.

A. Na Bpeite tnv péon tun (M.T.) Twv mapamavw opLlOpwv.

B. Na Bpeite tn SLAUECO TWV TTAPATIAVW APLOUWV.
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AIATQONIZMA 15
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. Na XapaKTnploeTe TIC MPOTACELG TOU aKoAouBouv ypdadovtag otnv KOAA oag
SimAa oTo ypAppa TTOU avTloTolXel og kKABs mpotaon tn Aé€n Iwotd, av n mpotaon

elvat owotn,  AaBog, av n mpotaon eivol AavOaouévn.

y =a, ylua x'H 0 Aéyetal kKAlon tng euBeiag y=aX .

o. XTnVv euBeia y=aXx o AOyog ==
X

B. H ypadkn mapdotaon tng ouvaptnong y=aXx eival pio euBeia mou dev

SiEpxetal amo tnv apxn O(0,0) Tou CUCTUATOG CUVTETAYUEVWV.

y. H euBeia y=x €xeL kAion tov aptbuo 1.

B. 10 SutAavo oxnua €XoupEe oxXeSLAOEL TIG TPELS TTOPAAANAEG euBEeieg

NG otNANG A Tou emopevou Tivaka. Na Bpeite mola amo Tig
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eubeleg €1, €, Kal &3 unopel va €xeL e€lowon P=2x.
Me 6edoévo TNV ATIAVTNON COC OTO TPONYOUEVO EPWTNHA,
va avtiotolyioete kABe euBeia TG oTtNANG A pe TNV e€lowon

™NC otn otnAn B pe faon to Suthavo oxnua.

JTAAN A | ZtNAn B

€1 y =2X
y=2x-4

&2

€3 y=2x+4

OEMA 2°

A. Mote £va MoAUYwVO AEYETAL KOVOVLKO;
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B. Mota ival n oxéon mou cuvdéeL TNV ywvia ¢ VoG KAVOVLKOU V-YwVoU LE TNV

KEVTPLKA ywvia w Tou v-ywvou;

. Not GURITANPWOETE, 0TNV KOANQL 00LC, TOL EMOUEVO KEVAL OTLC TIPOTAOELC TTOU
akoAouBoUlv, woTte aUTEG va elval aAnBeig, pe fAon To EMOUEVO oxXUaL:

a. Hywvia A Aéyetat................. KOLL TO METPO TNG €lval ..... .

ylati Baivel og ...............

B. To pétpo tne ywviog B eivat ......

B. H emikevtpn ywvia BOGeival SumAdola amod Ty ywvia ... ylati £xouv 1o ........

avtiotowxo TOo0.

B. AZKHZEIZ
OEMA 10
A. Na AUoete TNV aviocwon:
3X 2X-5 £y 1
4 3 6

KOLL VOL TTOPOLOTAOETE TIG AUOELC TNG OTNV eUBElQ TWV MPAYHUOTIKWY OpLlOpUwWV.

B. Na umoAoyioete Toug aplBuoug :

CCER A I )
OEMA 20

210 duthavo oxniua Sivovtal OTL:

To tunpa Bl elval Stapetpog tou KukAou (O, OB),
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AB=2cm, AB=30° kat tdfo AD=60° .

A. Na amobeifete 6tL BAG=90° kat $=30".

B. Na umtoAoyioete ta tuiuata Bl, Al kat AE.

. Na urtoAoyioete o pRkog L tou kUkAou (O, OB) kat to epfadov E tou kukAkou

6lokou (O, OB).

OEMA 3°

A. Na umtoloyioete tnv mAgupa AA kat to epfadov Eg to
opBoywviou ABltou 1°° oxnuatog, otav divovrat:

AB=4cm kot BA=5cm.

B. Av 10 opBoywvio tou 1°Y oxnuatog
elvaiLn Baon tou opBoywviou
napaAAnAemunédou (tou 2°Y oxruatog)
ue UPog u=3,5cm, va uTtoAoyioete TO
OALKO epPBadov Egy. Kal tov Oyko VTou

opBoywviou mapaAAnAenunédou.
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AIATQNIZMA 16

A. OEQPIA

OEMA 1°
A. TLAéyetal ouvaptnon;

B. No Xapaktnploete TIC TMPOTACEL TTOU akoAouBoUv ypadovtag otnv KOAAO ooG
SimAa oto ypdppa ou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwotod, av n mpotaon

elval owotn, N AaBog, av n npotaon eivol AavOacpévn.

o. H ypadikn mapaoctacn tng cuvaptnong Y =ax eival pia euBela mou SiEpxetal

aro TNV apxn Twv asovwy.

B. H euBelo Y =2X £xeL kAion -2 .

y. O dfovac x& eivat n euBeiay =0.

6. To onueio M(2, 5) €xeL tetunuévn 5 kal tetayupévn 2.
OEMA 2°

A. Tt Aéyetal nuitovo piag ofelag ywviag w evog opBoywviou TPLYWVOU;
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B. No xapaktnploete TI§ MPOTACEL MOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAAa cog
SUmAa oTo ypAppO TTOU avTLloTolXel og KABs mpotoon tn Aé€n Iwotd, av n mpotoon

elvat owotn,  AaBog, av n mpoétaon eivol AavOacuévn.
a. Mo onotadnnote ofela ywvia w woxvouv: 0<nuw<l kat O0<ouvw<l.

B. To ouv 60° =§

V. Av nub=cuvB , omou B ofeia ywvia, tote 6= 45°.

6. O Aoyo¢ mou oxnuatiletal, av SLALPECOUHE TNV AMEVAVTL KAOETN MAEUPA UE TNV
TIPOOKE(PEVN KABETN TTAELPA pLaC ofelag ywviag w €voc opBoywviou Tplywvou,

glval mavrtote otaBepdg Kal AEyeTal EPATTOUEVN TNC YWVIAS W.

B. AXKHXEIX

OEMA 1°

Na Bpeite TG KOWEG AUOEL( TWV OVICWOEWV

2X 2x-3._5
2(x-3)- 4(x- 2)>8(x-1) «kat 3 A >E

OEMA 2°

Alvetal To MOPOKATW LOOOKEAEC Tpamello ABIA pe

TAeupéG: TA=AB=5m, Bl=7m kot AA=13m.
A. Na urtoloyioete to LYo X Tou Tpameliou. M T

B. Na urmtoAoyioete 10 epfadov tou tpameliov ABrA.
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OEMA 3°

210 MapakAatTw oxnua n Br elval n Stapetpog tou KUKAoU, N
mAeupd Al tou Tplywvou ABI eival Al=16cm kol TO UAKOG

TOou KUKAOU €lval L=62,8cm.

\
B Ir
I

A. Na urtoAoyloeTe TNV akTiva Tou KUKAOU KOl OTn OUVEXELQ

\ o /
va uTtoAoyioete T0 epBadov tou KUKAOU. N/

B. Na €fnynoete ylati nywvia BAr eivat 0pOn Kal OTn CUVEXELD VOl

umoAoyloete To UAKOG TNG MAeupdg AB tou Tplywvou ABI.

AIATQNIZMA 16

A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Tt ovoUATOUHE TETPAYWVLKN pila evog BeTikou aplBuou a ;
B. M0 TOUC TPAYHOTIKOUGE aplOHoUE X, a LoYVEL +/a = X.
No XapOoKTNPLOETE TIC TPOTACEL TIOU akoAouBoulv ypadovtag otnv KOAQ oag

SimAa oto ypappa mou avrtiotolxel oe kaBe mpotaon tn A&En Twoto, av n mpotaon

elval owotn,  AaBog, av n npotaon eivol AavOacueévn.
a. To a eivat apvnTtikog aplBuoc.

B. To x elval BeTikog aplBUOG 1 pundév

y. loxVeLn oxéon x*=a

. Na avtiotolxioete kaBe aplBUo ¢ otANG A pe Tov (00 Tou aplBud amno tnv
otnAn B
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STHAN A STAAN B
i) /64
0 VB9 @) 2
i) /(-8)°

B) 4
iv)  (V4)

y) 8
V) \/Z

6) -8

OEMA 2°

A. Tt ovopaletal epamtopevn plag ofeiag ywviag w evog opBoywviou Tplywvou ;

B. Xto mapakdtw oxnua, Sivetatl opBoywvio tpiywvo ABI pe opBn tnv ywvia B.

Zj -
- ¥-1z

Av oL MAeUpPEG ToU elval a=16, B=20 kat y=12

Na emiAé€ete TNV owoth anadvinon .
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21361
nUw 16 5 20 12

ol |21k |3
oLV 20 16 12 5
4 16 3 12
w3 % |5 |6

I. Aivetal opBoywvio Tpiywvo Kal £0Tw w pLa ofgia ywvia tou.

No YapoKTNPLOETE TIC TPOTACEL TIOU akoAouBoulv ypadovtag otnv KOAQ oag

SUmAa 0TO YpA O TIOU aVTLOTOLXEL o KAOs mpotaon tn Aé€n Zwotd, av n mpotoon

elvat owotn,  AaBog, av n npotaon eivol AavOaopevn.

o. MNa kaBe ofela ywvia w opBoywviou Tplywvou LoxveL ouvw < 1
B. Na kaBe ofela ywvia w opBoywviou Tplywvou oxVel epw<1

Y. Av to opBoywvio Tpiywvo gival Kol LOOOKEAEC TOTE LOYUEL OTL NUW = CUVW

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
A. Na Avoete tnv aviowon  8-2+(3x-1) > 4:(x-5)

3Xx+D) ; 2x-1
3

B. Na AUoete TnVv avicwon X -

. Mowl amnod toug aptbuovg -2, -1, 2, 3, eivatkown AUon TwV TAPATTAVW
aVIOWOEWV . Na OULTLOAOYNOETE TNV ATIAVINGCH OOC.
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OEMA 2°

310 SuTAavo oxra N EYYEYPOUMEVN ywvio AB eivar 30° ko n
xopbn AB=2cm.

D
A. No amodeiEete 0t1 10 Tpiymvo AOB givan 166mAELpO

B. No amodeitete 611 T0 Dyog Tov eivor OK=./3cm

D
I'. Na vroAoyicete 10 eufaddv tov Tprycddvov AOB

OEMA 3°

O©£AOUUE VO KOTAOKEUAOOUUE pLa Se€apevr) vepoU o€ oxnua

KUAIVpoU, KAELOTH artd Tdvw Pe XwpnTkoTnTa 200 m > Ka
oPoc8 m

A. Na urntoAoyioete to epufadov ¢ Baong tou KuAivdpou

B. Na amnodeiete otL n aktiva tng Baong sivotl 5m kot va

uTtoAoyloete tnVv TepipeTpo TG faong tou KuAivdépou

I. H&e€apevn Ba kataokevaotel and Aapapiva mou kootilel 4€ to m 2. Moo eival
TO KOOTOG TNG Aapapivag yla tnv kataokeun tng de€apevng. (m=3,14)
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